

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Nagy Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-688.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. január 2. 6 óra 06 perc

Munkában az orvoskar és a Veres Pálné-leánygimnázium új DISZ-vezetőségei

I HA/Gné/Mk DISZ BT M Ie

A Tudományegyetem orvosi karán és a Veres Pálné-leánygimnáziumban a december elején megválasztott új DISZ-vezetőségek munkája nyomán javultak a tanulmányi eredmények, megszilárdult a fegyelem, fellendült a szervezetek tevékenysége.

Az orvoskar 14 alapszervezetének új vezetőségei főfeladatuknak tartják: elősegíteni, hogy a diákok minél jobb eredménnyel tegyék le fél-évi kollekviumaikat. Az ifjúgárdisták jó felvilágosító, tanulásra mozgósító tevékenysége nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a január 1.-e és 5.-e között letett körülbelül hatszáz kollekvium alig egy százaléka végződött sikertelenül. Nagy segítséget jelentett a tanulásban az is, hogy az új vezetőségek gondoskodtak arról, hogy a professzorok előadásairól készített jegyzetek idejében eljussanak a hallgatókhoz.

Az új vezetőségek irányításával megszilárdult a tanulmányi fegyelem, mind kevesebb az előadásokról késő, vizsgájukat halogató diákok száma. A kulturcsoportok, a táncegyüttes, az énekkar munkája is új lendületet kapott a vezetőségválasztások után, létszámuk bővült. A DISZ fiatalok nemrégiben műsoros béké-estet rendeztek.

A Veres Pálné-leánygimnázium tizenhét osztályában működő DISZ-alapszervezetek szintén megválasztották új vezetőségeiket. A vezetőségválasztások előkészítése során lendületesen folyó tagtörzsés szép eredményt hozott: az iskola 660 diákja közül 660 tagja a DISZ-nek. December folyamán csaknem 50 új tag lépett be a szervezetekbe. Az újonnan belépőknek taggyűlésen, ünnepélyes keretek között adják át tagkönyvüket.

A vezetőségek itt is a jó tanulás előmozdítását tartják legfőbb feladatuknak. A tanuló párok munkájának ellenőrzése, segítése, a vezetőségválasztás tiszteletére tett felajánlások jó tanulmányi eredményeket hoztak. Színelőadások, a kórus fejlődése jelzik a DISZ-vezetőségek fejlődő munkáját kulturális, háziversenyek, új csapatok alakulása pedig a sport terén.

A fegyelem további megszilárdítását szolgálja a gimnázium DISZ-szervezetének jövő héten meginduló fegyelmi versenye, amelynek feltételeiben a többi között a pontosság, a mulasztásoknak kizárólag betegség esetére való korlátozása, az órák alatt való csendes, ögtudatos, munkafegyelmet tükröző magatartás szerepelnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 2. kiadás 1951. január 8. 6 óra 05 perc

/Munkában az orvoskar...folyt./ i Hh/Gné/Mk DISz BT M Ie

A DISz munkájához segítséget nyújtanak az intézet pedagógusai. A velük való jó kapcsolat elősegíti a jó félévi eredményekért, a szilárd tanulmányi fegyelemért folyó harcot.
/MTI/

Januárban építőipari sztahanovista instruktoriskola indul Dunapentelén

i NL/Jné/M,

NL Ie

A kiváló szovjet építőipari sztahanovistának, Makszimenkonak szalagrendszerű gyorsfalazási módszerét már számos magyar kőműves sajátította el. Most ennek a módszernek további terjesztése érdekében a szovjet tapasztalatok alapján január első felében nálunk is megkezdik a sztahanovista építőipari instruktorok képzését. A sztahanovista instruktoriskola, amelyet az építésügyi minisztérium szervezett meg, Dunapentelén indul és azok a mérnökök, technikusok és kőművesek vesznek részt rajta, akik legjobb eredménnyel sajátították el Makszimenko módszerét.

Az egyhónapos iskolán 60 sztahanovista kőműves és 10 műszaki dolgozó sajátítja el még jobban a szovjet munkamódszert, majd a tanítás befejezése után ezek a dolgozók szovjet példára országszerte munkahelyről-munkahelyre látogatnak és bemutatókon terjesztik mind szélesebb körben a kiváló eredmények elérését biztosító szalagrendszerű gyorsfalazás módszerét. /MTI/

"A nagy hazafi" című kétrészes, Sztálin-díjas szovjet filmet

i SzP/Mt/Mk MOKEP BT FT M Ie

Friedrich Ermler rendezte. Ermlert, aki a felszabadulás után Magyarországon bemutatott "Tovaris P." című szovjet filmet is rendezte, a szovjet kormány több ízben tüntette ki kiváló munkájáért. "A nagy hazafi" című filmért Sztálin-díjat kapott. A film operatőre Kálcátij, aki a "Döntő fordulat" című film felvételeinél már dolgozott együtt Ermlerrel. "A nagy hazafi" zenéjét Sosztakovics szerzette. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. január 8.

6 óra 10 perc

A Fővárosi Tanács 1951 évi beruházásai a városfejlesztés és közlekedés terén

Szil/Hi/PE FT 1e

Az 1951-es tervévben városfejlesztésre 95.3 millió forintot irányoz elő a Fővárosi Tanács. Nagy összegeket fordítanak többszáz lakás helyreállítására. Befejezik a Dózsa György-uti aluljáró építkezéseit, s a Pozsonyi-uti, valamint a Vizafogó-uti építkezéseket. A 2-es villamosaluljáró építésével párhuzamosan rendezik a Dimitrov-teret. Ujjáépül a Boráros-téri híd pesti hidfője is. Tovább folytatódik a dunai rakpartok háborus sérüléseinek kijavítása. Hatszáz folyóméter partszakaszt állítanak helyre a Szabadság-hidtól északra a pesti oldalon, háromszáz folyóméter rakpartot pedig az Erzsébet-híd budai hidfőjénél. Új parkok létesülnek Újpesten és Csepelen, befejeződik a Vérmező teljes parkosítása.

A közlekedési vállalatok fejlesztésére 117 millió forintot irányoz elő a Fővárosi Tanács. Ez az összeg 38 százalékkal magasabb az 1950 évinél. Ebből a keretből százötven százalékkal növelik a trolibusz-hálózatot. Harmincöt új autóbuszt szereznek be. Megépül a csepeli gyorsvasút első része is. /MTI/

- - - -

Folytatják a fővárosi taxik új taxaméter-órával való felszerelését

i Ta/Mt/PE KÖM NL Gp

A közelmúltban megkezdték a budapesti taxikon a taxaméterek átszerelését. Az új taxaméter-órákat a karosszériában belül szerelik fel. Méretük kisebb, mint amit jelenleg használnak, jobban kivilágítottak és a számok is nagyobbak, könnyebben olvashatóak.

A régi órák már meglehetősen elavultak, elkoptak. Az új órák alkalmazásával az utas már könnyen, a kocsiba ülve is láthatja a fizetendő összeget. Jelenleg már száz gépkocsira szereltek fel ilyen új taxamétert, az év első negyedében pedig újabb háromszáz kocsit látnak el új órával és őszre már valamennyi taxi az új jelzőórával közlekedik majd. /MTI/

L

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. január 8. 6 óra 15 perc

Az új tervévben 15 üzem dolgozói indultak versenyre a kenőolaj 15 százalékos csökkentéséért

i SL W Mk TP Ie

A Kenőolajjellenőrzési Intézet kezdeményezésére az elmúlt év májusában nagyarányú kenőolaj-takarékossági mozgalom indult, amelyhez 15 legnagyobb üzemünk - közöttük a Rákosi Művek, a Ganz Villamossági Gyár, a MAVAG és a Hofherr-gyár - dolgozói csatlakoztak.

A verseny első szakasza december 31.-én lezárult.

A legjobb eredményt a Ganz Villamossági Gyár dolgozói érték el 1,300.000 forint értékű kenőolaj megtakarításával.

A verseny során a gyárban Paulóvics István vegyész-mérnök vezetésével komplex-brigád alakult, amely a gép működésének, sajátosságának legjobban megfelelő kenőolaj-fajtákat kísérletezett ki. Ezzel nemcsak az olajpazarlást csökkentették ki, hanem a gépek élettartamát is jelentősen meghosszabítják. A helyes olajozási eljárás alkalmazásával az elmúlt évben hétezer kiló olajat takarítottak meg, a fáradt olaj gyűjtésével pedig 3430 kiló értékes nyersanyagot takarítottak meg népgazdaságunk számára.

A Minisztertanácsnak a takarékosaságról szóló határozata nyomán ebben az évben újabb lenakületet vett a 15 üzem olaj-takarékossági mozgalma.

A versenyben részvevő üzemek dolgozói vállalták, hogy március 31.-ig kidolgozzák a kenőolaj leggazdaságosabb alkalmazására vonatkozó útmutatásokat és a külföldi olajokat jól helyettesítő hazai AFORT-olajok jegyzékét.

Március 1.-re mindenütt megalakítják a kenő-brigádokat. A brigád feladata lesz többi között, hogy a fáradt olajat szakszerűen, minőségüként különválasztva összegyűjtse és beszolgáltassa.

A versenyben lévő üzemek dolgozói eddigi évi olajfogyasztásuk 15 százalékát kívánják megtakarítani az év végéig.

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói külön felajánlották, hogy eddigi tapasztalataik, kidolgozott módszereik leírását elküldik a versenyben lévő üzemeknek. MTI/

+

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. január 8. 6 óra 20 perc

Jelentős anyagtakarékossággal négy nap alatt rakott át egy kemencét Ozdon Városi Ernő brigádja

Vid Mk KM Ie

Az Ózdi Kohászati Üzemek Martin-acélműben jó eredményt ért el városi Ernő kőműves brigádja.

A brigád tagjai vállalták, hogy az egyik kemence javítását új munkamódszer alkalmazásával az eddigi 15-18 nap helyett hat nap alatt elvégzik. Vállalásukat túlteljesítették: a kemencét négy nap alatt javították meg, a kemencénél dolgozó brigád létszámának csökkentése mellett.

A kemencejavítók az anyagtakarékosság terén is szép eredményt értek el. A felhasználható téglák visszaépítésével 7000 magnezit-téglát takarítottak meg. Az átépítés folyamán 20.000 darab üreges rács-téglát is megtakarítottak. /MTI/

Tíz százalékos robbanóanyagmegtakarítást vállalt két brigád a kurittyáni bányüzemben

1 Vid BS/Jné/M, TP Ie

A kurittyáni bányüzemben megindult a verseny az 1951 évi tervelőirányzat túlteljesítéséért.

Elek Bálint és Elek Lajos vajúrók brigádokat alakítottak és célul tűzték ki, hogy a széntermelő brigádok előirányzatukat határidő előtt teljesítik. A kitűzött cél eléréséért bevezették a melegcsákány-váltást, hogy biztosítsák a nyolcórás munkaidő jó kihasználását. A munka jó megszervezése és a munkaidő helyes beosztása mellett a kiváló brigádvezetők a Minisztertanács takarékosági határozata értelmében vállalták, hogy 1951-ben tíz százalékos robbanóanyag-megtakarítást érnek el.

A szállítás zavartalanságának biztosítására is brigádot alakítanak a kurittyáni bányászok. /MTI/

46 brigád dolgozik versenyben a szuhavölgyi szénbányáknál

Vid Mk KM Tp Ie

A Szuhavölgyi Szénbányák üzemének 46 brigádja közül 35 termelőbrigád. Legtöbb termelőbrigád, - mintegy 14, az alberttelepi szénbányában alakult, Kurittyánban pedig 13. A termelőbrigádok mellett hat komplexbrigád gondoskodik a csillek gyors javításáról, valamint a csillefordulók meggyorsításáról. Ormospusztán és Alberttelepen egy-egy értelmiségi brigád dolgozik. A brigádok a gépkivétel fokozása, a feltárások megszervezése érdekében végeznek kiváló munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. január 8.

6 óra 25 perc

1950 első kilenc hónapjában több mint kilenc millió példányban jelentek meg politikai jellegű művek

1 BT/W/Mk FT Ie

1950-ben jelentősen növekedett tovább dolgozó népünk érdeklődése a politikai, ideológiai irodalom iránt. Könyvkiadóink is - elsősorban a Szikra - fokozott mértékben igyekezett kielégíteni a megnövekedett igényeket. Így 1950 első kilenc hónapjában 647 társadalomtudománnyal foglalkozó munka jelent meg, több mint tíz millió példányban. Ezeknek 83.5 százaléka - 547 mű - politikai irodalom, illetve politikai gazdaságtannal foglalkozik és összesen 9.200.000 példányban jelent meg. A marxizmus-leninizmus klasszikusainak harminc kiadott művét csaknem 1,300.000 példányban jelentették meg.

Szocialista iparosításunk egyik feltétele, hogy műszaki értelmiségünk rendszeresen tovább fejlessze szakmai tudását. Az e téren megnövekedett igényeket jellemzi, hogy 1950-ben háromnegyed év alatt 185 mérnöki /műszaki/ tudományokkal foglalkozó munkát adtak ki 511.000 példányban. Negyvennyolc természet-tudományi mű 257.000, 32 orvostudományi munka pedig 189.000 példányban jelent meg.

A szépirodalmi könyvek közül ugyanebben az időszakban a széppróza állt az első helyen 241 könyvvel. Ez az év háromnegyed részében kiadott szépirodalmi munkák több mint 70 százaléka. Ugyanebben az időszakban 40 verseskötetet, 22 színművet és 40 műsorfüzetet adtak ki. /MTI/

1951-ben a Pécsi Bőrgyár is jelentős termelési és szociális beruházásokat teljesít

1 Kné/Dr/Mk KIM Kné Gp

A Pécsi Bőrgyár 1950-ben igen sok beruházást hajtott végre: értékes szerszám- és munkagépeket szereztek be. Jelentős összeget fordítottak a melegvízcsőház csőhálózat átépítésére. A szociális jellegű beruházások közül kiemelkedik a meszesüzem dolgozó részére épült fürdő, öltöző és ebédlő. 1951-ben az üzem mintegy három és félmillió forintot fordít beruházásra. Felépítik az új krómcs üzenrészt. Új villanymotorokat, iparvasuti kocsikat szerez be a gyár. Új szivattyúk továbbítják majd a cserlét és a szennyvizet is. Üveglapos szárítókat szereznek be. az üveglapos szárításnál nem vész kárba a bőr széle, amelyet a farámás szárításnál átlukasztanak. A szociális beruházások során korszerű fürdőt, öltözőt és étkezőhelyiséget létesítenek. /MTI/

+

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. január 8.

6 óra 30 perc

A műanyagok széleskörű felhasználása segíti iparunkat

1 Tom/Dr/Gné/Jné NL-Hp

A minisztertanács határozatban írja elő, - mint a takarékoság egyik legfontosabb tényezőjét - az importált anyagok hazai anyagokkal való pótlását, illetőleg a műanyagok előállításának, felhasználásának kiszélesítését. Egyúttal biztosítja a minisztertanácsi határozat a kutatóintézetek részére a kísérletekhez, a pót- és műanyagok gyártásához szükséges beruházások soronkívüli engedélyezését is.

A műanyagipar fontosságát a Szovjetunióban már régen felismerték és a második ötéves terv óta óriási fejlődést mutat a szovjet műanyagipar.

Hazánkban eléggé elmaradott az az iparág. Ennek egyik oka az a téves közhit, hogy a műanyag rosszabb, mint a "valódi" anyag. Ezzel szemben, ha a műanyagot megfelelő célra használják fel, akkor sok esetben jobb, célszerűbb, mint az eredetileg használt anyagok. A nyersanyagokban rendkívül gazdag Szovjetunióban három kilogramm műanyag felhasználás jut egy személyre, - ezzel szemben nálunk csak 10 dkg. műanyagfelhasználást mutat személyenként a statisztika. Pedig a műanyag felhasználási területe újszerű tulajdonságai miatt igen nagy.

A műanyagok hővezető képessége például étezerszer kisebb, mint a fémeké; ezért szigetelésnél az elektromos iparban nélkülözhetetlenek.

A gépiparban

rugalmassága, jó csuszási tulajdonsága és a kopással szembeni nagy ellenállóképessége teszi alkalmassá fogaskerekek, csapágyak, szeres számok, stb. gyártására a műanyagot. Szinesfémek helyett műanyagból készülhetnek az ajtó- és ablakkilincsek, vízcsapok, stb.

A faárúk

helyett is jól használható műanyag. Ajtók, ablakkeretek, butoralkatrészek, autókarosszériák, stb. készülnek műanyagból. Ezek nem vetemednek, nem penészednek és így hosszabb élettartamúak, mint az eredetileg használt faanyag.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. január 8. 3 óra 35 perc

/A műanyagok szél-skörű felhasználása.....1.foly.../
i Tom/Dr/Cné/Jné NL-Gp

A vegyiparban

savállóképesége miatt érvényesül a műanyag használata; esővizetartályok, tartályok, üstök készítésére is alkalmas.

A textiliparban

hatalmas teret kapnak a műanyagok a gépközel és a textiliparban egyaránt. Műanyagból készülhetnek esővédők, verőzáró-papucsok, fonókannák, nyomóhengerek, gyűrűsfonók, vetélők, szalagfeszítő-tárcsák, szártisztítók, fékező korongok, stb. A textiliparban kiválóan alkalmas a műanyag a kimoshatatlan és gyűrődésmentes kikészítő anyagok /apretura/ gyártására, vízhatlan impregnálásra.

Az építőiparban

a betonok nedvességtartalmának csökkentésére, falburkolására, építészeti felszerelések készítésére használják.

A bőrparban

a bőrök nemesítését végezhetik műanyaggal és a bőr helyett is használják műanyagot. Így műbőrből szállítószalagok, hajtósíjak, cipők, közlekedési eszközök bőrülései, stb. készíthetők.

A papíriparban

a műanyagok a papírok tulajdonságait javítják és szakítószilárdságát növelik.

A közhasználati cikkek

egész sokasága: edények, dísz tárgyak, csomagolóanyagok, dobozok, ruházati cikkek /nylon/ stb. készül műanyagból.

A műanyag felhasználási terület egyre szélesedik, az alkalmazási lehetőségek beláthatatlanok. Előállításuk, megmunkálásuk olcsó és egyszerű, tulajdonságaik újszerűek. A hazai műanyagok igen sok olyan anyag pótlására alkalmasak, amelyek nagyrészt csak nyugati országokból szerezhetőek be. Ennek a lehetőségnek kihasználása pedig felbecsülhetetlen értékű megtakarítást jelent népgazdaságunk számára. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. január 8.

5 óra 30 perc

Korszerű ipari varrógépeket, futószalagberendezéseket kap 1951-ben ruhaiparunk

I Kné/Dr/Jné KIM Kné-Gp

Ruházati nagyiparunk jelentősen fejlődött 1950-ban, amit elsősorban a Szovjetunió segítségének köszönhetünk. Az 1950-ban létesült békéscsabai Ruhagyárat teljes egészében szovjet gépekkel szereltük fel. A Gyermekruhaipari Vállalat szintén jelentős mennyiségű szovjet gépet kapott és a zalaegerszegi Ruhagyár gépeinek egy részét szintén a Szovjetuniótól kaptuk.

1951-ben tovább fejlesztjük ruhaiparunkat. Többmillió forintot fordítunk beruházásokra. A többi között többszáz korszerű ipari varrógépet, különböző fajtájú szabásgépet helyezünk üzembe 1951-ben. A ma még használatban lévő, régi típusú lábajtásos varrógépeket motoros ipari varrógépekké csoréljuk ki, amelyek mentesítik a dolgozókat a lábbal való hajtás munkája alól, ami a termelékenységét. Mintegy egymillió forint beruházással korszerű futószalagberendezéseket is kap ruhaiparunk. /MTI/

..

Huszonkilencezernyolcszázhatvanöt kiló szént takarítottak meg három hónap alatt a Pécsi Dohánygyár dolgozói

Vid Kné/Ti/Jné KIM Kné-Gp

A Pécsi Dohánygyár dolgozói október elején vállalták, hogy az év végéig 5700 /ötszázhetedszáz/ kiló szént takarítanak meg. Vállalásukat jelentősen túlszűrték, mert december végéig 29.875 /huszonkilencezernyolcszázhatvanöt/ kiló volt a szénmegtakarítás. A nagy szénmegtakarítást lehetővé tette, hogy a kazánfűtésnél olyan rostélyt használnak, amelynek segítségével a szénport is el tudják égetni. /MTI/

..

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10.kiadás

1951. január 3.

6 óra 45 perc

A Téli Falusi Országos Kulturversenyben résztvő népi táncsoportok új társastáncokkal ismertetik meg a falvak dolgozóit

i D1/Hm/Jné BT FT I.

A Téli Falusi Országos Kulturverseny teljesítményversenyének feltételei közé tartozik az is, hogy a versenyző népi táncosportok megismertetik a falu népével az új társastáncokat. Ez a munka azért nagyjelentőségű, mert csak az új társastáncok népszerűsítése és tömegmértékű elterjedése szoríthatja ki a falvakban és mezővárosokban is jelentkező torzstáncokat, amelyek a burzsoázia erkölcstlenségének, romlottságának kifejezői.

Az új társastáncok létrejöttének legelső feltétele, hogy minél több színvonalas, igazi emberi érzést és mély szellemi tartalmat kifejező társastánc álljon a tánctanító-brigádok rendelkezésére. Ezért írt ki a Táncszövetség még a múlt évben pályázatot hangulatos, népünk újjáformálódó életének örömeit kifejező táncok szerzésére. A pályázat azt a célt tűzte ki koreográfusaink elé, hogy a dolgozó nép izlésének megfelelő és a magyar népi tánc hagyományok alapján álló új társastáncokat dolgozzanak ki.

A pályázat eredménye négy új társastánc, amelyek mindegyike népünk évszázados táncforma-kincséből merített elemekből épül. A "karikázó", amelyet a Postás Szakszervezet táncfelállója, Hubai Győző állított össze népi táncmotívumokból, kedves, hangulatos tánc, éppen ezért mindütt, ahol megismerik, rövid idő alatt népszerű lesz. A "farkasjáték" ugyancsak széles körökben elterjedt már, egyes vidékeken egész falvak táncolják. A "farkasjáték" páros körtánc, a harmadik ugyancsak páros tánc, lassu, lírai hangulatú elemekből összeállítva. A negyedik ismét gyors, mozgásban és zenében gyaránt fokozódó ritmusu, párostánc.

A társastánc-pályázat eredményeit a Táncszövetség és a népművelési minisztérium a tömegkulturmozgalom műsorfüzetében tették közzé. Így ezek a táncok ma már országsszerte ismertek.

A Téli Falusi Országos Kulturverseny indulása előtt csárdáspályázatot írt ki a Táncszövetség. A pályázat célja: feltárni és továbbfejleszteni a csárdástánc haladó hagyományait. Ez a tánc az 1848-as szabadságharc és forradalom előtt a Habsburg elnyomással szembe szegülő nemzeti ellenállásnak adott kifejezést.

A csárdáspályázat során fiatal népi tánegyűjtők járatták a falvakat és a gazdag csárdáshagyományok máig fennmaradt emlékeitől új csárdástáncokat állítottak össze.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. január 8.

6 óra 50 perc

/A Téli Falusi Országos.....folyt./ i Di/Hm/Jné BT FT I-

Eddig három új esárdás készült, amelynek népszerűsítését és betanítását a Téli Falusi Országos Kulturversenyben résztvevő népi táncsoportok nagy lelkesedéssel végzik a teljes intézmény részny körében. /MTI/

..

A Természettudományi Társulat szemléltető falitáblái segítik a természettudományos oktatást

i Szil/Szl/Jné BT I-

A Természettudományi Társulat az üzemi és falusi tömegszervezetekben folyó természettudományos előadások színvonalának emelésé érdekében az előadások szemléltetésére falitáblákat adott ki.

A falitáblák anyaga szorosan kapcsolódik az előadásokhoz. A táblák képi foglalkoznak az atomelmélettel, ezen belül az atommáglyával, az atom szerkezetével, atommodell bemutatásával. A táblák bemutatják az élő világ fejlődését az egysejtűtől az emberig. Összehasonlító tábla szemlélteti a magzatok fejlődését. A csillagászati előadásokhoz jó segítséget nyújtanak a naprendszerrel és a föld nap körüli pályájáról készült táblák. A geológiai előadások szemléltetésére szolgál a föld szilárd kérgének változásait és a vulkánok szerpét ismertető tábla. A szovjet mezőgazdaság eredményeit népszerűsítő előadások illusztrálásában jelentős segítséget nyújt a fásítás és a védő övezetek hatását bemutató tábla.

A falitáblák iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a Társulat alig tud elégét tenni a tömeges rendeléseknek. /MTI/

..

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1951 január 8

6 óra 55 perc

Maték János nyolcholdas dolgozó paraszt 1500 százalékra teljesítette kukoricabeadási kötelezettségét

i Vid VE/Gné/Hné Mi Ie K a p o s v á r , január 8 .

Somogy-megyében eddig Kócut, Iharosberény és Somorycsicsó községek eredményei a legjobb kukoricabeadásban. Már eddig is jóval túlteljesítették az előirányzatot. Somorycsicsó községben például a dolgozó parasztok "A" és "B" vételi jeryre 243, "C" vételi jeryre pedig 650 százalékat teljesítették tervüknek.

Több község eredményét az élenjáró dolgozó parasztok emelték magasan az előirányzat fölé. Nagybajomban például Maték János nyolcholdas dolgozó paraszt 1500 százalékra teljesítette kukoricabeadási kötelezettségét, hogy buzdítsa a község dolgozóit is hasonló jó eredmény elérésére.

Követésre mutatott példát özv. Király Istvánné visnyei hatholdas dolgozó parasztasszony és Léta Istvánné hencsi ötholdas parasztasszony is, akik 500, illetve 657 százalékra teljesítették kukoricabeadásukat. /MTI/

- - - - -

A veszprémi megyei állami gazdaságok vezetőinek értekezlete

i Kö /Mt/Hné Mi Ie

V e s z p r é m , január 8.

Veszprémben a megyei állami gazdaságok vezetői és vezetőhelyettesei megtárgyalták tennivalóikat az állattenyésztés fejlesztéséről és a takarmánytermelésről szóló minisztertanácsi határozattal kapcsolatban. Az értekezleten Muhari József, az ÁGI központjának küldötte vázolta a feladatokat. Hangsúlyozta, hogy mindenekelőtt a dolgozókkal kell megbeszélni a tennivalókat. Jó munkaszervezést kell meghonosítani a gazdaságokban. Maguk a dolgozók válasszanak olyan brigádfővezetőket, akiket tudásukért, politikai és szakmai képzettségükért megbecsülnek és akiknek tanácsait követik. A jó munkaszervezés és a szilárd munkafegyelem az alapja a munkaversenynek is. A hosszulejárata munkaverseny pedig nagymértékben hozzásegíti az állami gazdaságokat ahhoz, hogy megoldják a minisztertanácsi határozat alapján rájukháruló feladatokat. /MTI/

- - - - -

4

13.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1951 január 8

7 óra 0 perc

A leányvári termelőcsoportban 400 fajtisztá tejtyukot nevelnek
i Vid No/Szl/Hné Mi Io

A leányvári "Előre" termelőcsoport 1950 tavaszán létesítette baromfitelepét. Jelenleg 400 fajtisztá jó tejtyukot nevelnek, melyek naponta több száz forint jövedelmet biztosítanak a termelőcsoportnak.

A tojáshozam fokozása terén jelentős eredményt értek el azzal, hogy a tejtyukokkal nyers vért etetnek, amit a közeli vágóhidról vesznek. /MTI/

A kiskörösi járásban a fásításban legjobb eredményt elérő község vándorzászlót kap

i Vid VE/VE/Hné Mi Io K i s k ö r ö s , január 8.

A kiskörösi járásban 1951-ben 165 ezer facsemetét ültetnek el a legelőkön. Ebből akasztó 105, Soltszentimre 10, Csengőd 25, Pirtó pedig ugyancsak 25 ezret kap.

Az egy éves facsemetéket részben sávokban ültetik el a legelők körül, részben pedig líreket létesítenek. A községek dolgozói a facsemetéket társadalmi munkában ültetik el. A fásításban legjobb eredményt elérő község vándorzászlót kap a így nagy versengés indult meg ennek elnyeréséért.

A csengődikülléri iskola uttörő csapata kitűnt jó munkájával; mert a Szülői Munkaközösség segítségével két holdon fásított eddig.

Bócsa község dolgozó parasztjai is kiveszik részüket a társadalmi munkából. Eddig nyolcszáz négyszörcöl erdőültetését végezték el, példát mutatva ezzel a környékbeli községeknek is. /MTI/

Ⓟ

MTI BELFÖLDI HIREK

14.
B. kiadás

1951. január 8.

ora ⁵⁰ perc

Zala-megye újabb három községében alakult szőlőtermelő csoport
i Vid VE/Gné/Hné Mi Ie Z a l a e g e r s z e g , január 8.

A bácsalmási dolgozó parasztek példáját követve Zala-megyében is egyre több községben alakítanak szőlőtermelő csoportot.

Legutóbb ismét három községben, Csáfordon, Zala-koppányon és Zalabéren határozták el a szőlőtermelő csoport alakítását: Csáfordon 27 taggal 16 hold 1100 négyszögöl területen gazdálkodnak. Zala-koppányon 16 dolgozó paraszttal 15 hold szőlővel és 900 négyszögöl gyümölcsösssel alakították meg az egyénileg gazdálkodó szőlőtermelők csoportját, hogy a jövőben a szőlőtermelést még jobboldalmazóbbá tegyék. Zalabéren az új csoportban 12 dolgozó paraszttal 9 hold 1400 négyszögöl szőlővel lépett be. /MTI/

A Kőbányai Szerszáncépcyár dolgozói munkamódszerátadással és ujitásokkal harcolnak a második tervév sikeréért

§ NIM Hné TP Ie

A Kőbányai Szerszáncépcyár dolgozói nagy lelkesedéssel látják munkához, hogy sikeresen teljesítsék az ötéves terv második évét is. Az üzem legjobb dolgozói, a sztahanovisták egyre szélesítik a munkamódszerátadási mozgalmat, hogy megszüntessék a száz százalékon aluli teljesítményeket. Ennek eredményeként az összdolgozók számához viszonyítva az eddigi hat százalékról három százalékra csökkent a száz százalékon alul teljesítő dolgozók száma. Ugyancsak a száz százalékos teljesítmények emelése érdekében állandósították a tapasztalatcserével egybekötött üzemlátogatásokat.

Szölesedik az ujitómozgalom is. Az elmúlt évben 110 ujitást nyújtottak be. A száztíz ujitásból kilencvenhatot elfogadtak és alkalmaztak is. A kilencvenhat elfogadott ujitás 73.581 forint megtakarítást eredményez évente néprazdaságunknak. Különösen nagy jelentőségű Komár Antal horizontfuruujítása. Komár Antal egy olyan mérőműszert szerkesztett, melynek alkalmazásával a lyukfurásnál teljesen kiküszöböltek a selejtet. Komár Antalnak ezenkívül még 14 ujitása van, ujitásaival eddig 22.000 forint megtakarítást értek el. A legjobb ujitók közé tartozik Koronkai Géza is, akinek ujitása 12.000 forint évi megtakarítást jelent néprazdaságunknak.

Az üzemek közötti ujitási versenyben a Kőbányai Szerszáncépcyár dolgozói az elsők közé kerültek és legutóbb két vándorzászlót is nyertek. /MTI/

K

B 15. kiadás

1951 január 8

11 óra/10

perc

Profilizálták a selyemipart: a Szentgotthárdi Selyemgyár sima, a Dunántúli Selyemipar mintás selymeket készít

1 Kné/Dr/Hné KIM Kné Ie

Egy-egy selyemgyár az államosítás előtt általában harminc-negyven, de nem egyszer ötven-hatvanféle cikket is készített. Tervgazdálkodásunk profilizálta a selyemipart is: 1950-ben egy-egy selyemgyár már csak hét-tízféle cikket készített.

A profilizálás alapján jacquard-, sima- és tarkánszövő selyemgyáraink lesznek. A Szentgotthárdi Selyemgyár a jövőben csak sima selymet, incanyagot, lavableanyagot készít. Ezért a Szentgotthárdi Selyemgyárban összpontosították az ugynevezett simaszövőgépeket.

A Soproni Selyemipar és a Dunántúli Selyemgyár ugynevezett többfokos gépeket és egyéb különleges gépeket kapott, amelyekkel színes, mintás selymet készítenek. A két, egymás szomszédságában lévő selyemgyárnak közös fontfestődéje van, ami jelentős önköltségsökkentést eredményez.

Az ugynevezett kreppselymek készítéséhez a fonalat tulsodorják, kreppelik. Izelőtt a Soproni Selyemipar, a Danubia Textilelőkészítő és a Hungária Jacquard foglalkozott kreppeléssel. Egyik üzem sem tudta tökéletesen végezni munkáját, mert a kreppeléshez szükséges berendezések közül egyik vagy másik hiányzott mindegyik üzemből. A szükséges berendezéseket most a Danubiában összpontosítják, amely így tökéletes kreppelést végez./MTI/

1949-hez viszonyítva tíz százalékkal emelkedett az áruszállítás és hét százalékkal az utasforgalom hajóinkon

1 Ta/Jnc/Hné KOM NL Ie

A hajózás beruházási tervét 1950-ben negyven százalékkal teljesítette tul. Ujjáépítettek három szénélyhajót és három, egyenként ezer tonnás uszályhajót. Megkezdték további négy ezer tonnás uszályhajó építését. Ezenkívül negyvenhárom hajót emeltek ki folyóinkból.

Korszerűsítették, kibővítették és géposították a esepeli Szabadkikötőt. Gondoskodtak az ott dolgozók számára a szociális létesítmények fejlesztéséről is.

1949-hez viszonyítva 1950-ben hajóinkon az utasszállítás het és az áruszállítás tíz százalékkal emelkedett./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. január 8.

12 óra

15

perc

Az Országos Kulturverseny hírei

i Di/Dr/Hne BF Io

Az Országos Téli Falusi Kulturverseny bemutatoin nem egy kulturesoport lép fel sajátgyűjtésű, ősi népi hagyományokon alapuló néptánc vagy énekműsorral. Így saját gyűjtésű népi táncokkal és népdalokkal szerepel a nagyenyedi DISz kulturesoportja. Heves-megyében Gyöngyöspata község. csoportja felelevenítette a nyolcvan esztendővel ezelőtt táncolt kevert, gyorsjárású "Csalogató" táncot, amely ma, hogy a felszabadult nép fiataljai járják, még derűsebb, mosolyfakasztóbb, mint volt régen, amikor a sors megpróbáltatásainak feledtetésére szolgált.

A somogy megyei Jakócsa község énekkara tamburazenekar kíséretével délszláv és magyar népdalokat adott elő. Alsószőlőnkön eredeti vend-táncokat jártak a verseny résztvevői. Jelentős eredmény, hogy a kulturverseny idősebb, negyven éven felüli dolgozókat is mozgósítani tudott. Különösen jelentős ez a táncmozgalom fejlődése szempontjából, hiszen a régi táncok gyűjtése csak az idősebbek segítségével lehet eredményes. Ma már az idősebb táncosok is részt vesznek a népi táncgyűjtések munkájában. Sopronkövesd községben ötven éven felüli dolgozó parasztok mutatták be az ugynevezett "Seprőtánc"-ot.

Nem feledkeznek meg a Téli Falusi Országos Kulturversenyben szereplő kulturesoportok a teljesítmény-verseny feltételeiről sem. Az orosházi járás csoportjai kivétel nélkül részt vesznek a teljesítményversenyben. A tarjáni kulturesoport husz tagja Asztalos István "Szél fuvatlan nem indul" című könyvét olvasta el és vitatta meg. A nyíregyházi járásban két városi kulturesoport patronálja a körzeti versenybemutatókon kiesett s már csak a teljesítményversenyben résztvevő gyengébb csoportokat. Ezek legtöbbje újonnan alakult. A teljesítményverseny segít megerősíteni az új csoportok szervezeti alapjait. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 január 8

12 ora 15

perc

Decemberben 4300 dolgozó vett részt a csongrádmezei természettudományos előadásokon

1 Vid/Szil/Ti/Hné BT Ie

Alig két hónapja alakult meg Szeceden a Magyar Természettudományi Társulat a csongrádmezei szervezete.

A szervezet decemberben ötvenhat természettudományi előadást rendezett a mezei területén. Az előadásokon 4300 dolgozó vett részt. Az előadások közül harmincat az üzemekben, huszonhatot pedig a termelőcsoportokban, gépállomásokon és állami gazdaságokban rendeztek meg.

A szecedi üzemek kulturtermei az előadások előtt állandóan zsúfoltak voltak. Az újszederi Kendergyárban 450 dolgozó hallgatta meg a legutóbbi előadást. De nagy volt az érdeklődés a Textilkombinátban, a Jutafonóban, a Lemezgyárban, a Lédagyárban és a többi üzemben is.

A gyálaréti termelőcsoportban két előadást tartottak. Egy-egy előadáson mintegy száz dolgozó vett részt. A barattyosi állami gazdaságban rendezett előadásnak kilenven hallgatója volt, a hadmezővásárhelyi gépállomásnak pedig minden dolgozója megjelent a "Peterserek megelőzése" és "A világ, amelyben élünk" című előadásokon. /MTI/

1950-ben százkilencven szakszervezeti és üzemi kulturotthont avattak fel az országban

1 Ho/PR/Hné BT FT M Ie

Az elmúlt esztendőben az ország területén százkilencven szakszervezeti és üzemi kulturotthont adtak át rendeltetésének. Ebből hetven a fővárosban, százhusz vidéken kezdte meg működését. A felavatott kulturotthonok iparágak szerint így oszlanak meg:

Vasas: 42, bányász: 32, EDOSz 19, MEMOSz 20, Vasutas: 18, vegyész: 7, postás: 4, textiles: 15, pedagógus: 7, közlekedési- és szállítási dolgozók: 2, házfelügyelők: 5, Orvos-Egészségügyi: 5, közalkalmazottak 3, Bőrös: 6, kereskedelmi- és pénzügyi dolgozók 5.

/MTI/

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 január 8

12 óra 20

perc

1949-ben tizenhárom millió, 1950-ben csaknem harminchat millió forint értékű megtakarítás a mélyépítő iparban ujitásokkal

i MB/W/Hné NL Io

A mélyépítő ipari vállalatok dolgozói 1949-ben 1550 ujitási javaslatot nyújtottak be, melyek közül több mint 650-et fogadtak el. Az 1949-ben beadott ujitási javaslatok értéke meghaladja a 13 millió forintot.

1950-ben a mélyépítő ipari vállalatok dolgozói által benyújtott ujitási javaslatok száma már 3601-re emelkedett. Ezek közül 1381 ujitást fogadtak el. Az elfogadott ujitási javaslatok összesen 35,982.785 forint évi megtakarítást jelentenek. /MTI/

A nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban

* Hné/Hné

szombat óta árváltozás nincs. /MTI/

Szabályozták a budapesti és vidéki gyógyszerárak nyitvatartási idejét

i H./Szl/Hné BT Io

Az egészségügyi miniszter rendeletben szabályozta a közforgalmu gyógyszerárak rendszer és ügyeletes szolgáltatásának idejét.

Az új intézkedések azt a célt szolgálják, hogy a dolgozók a nap minden szakában hozzájuthassanak a szükséges gyógyszerhez, kötszerhez, szérumokhoz.

A közforgalmu gyógyszerárak /amennyiben nem éjjeli szolgálatosak/ Budapesten reggel 9 órakor, vidéken pedig reggel 8 órakor nyitnak és este 18-22 óra között zárnak.

A Budapesten jelenleg működő 273 gyógyszerárból 63 tart állandó éjjel-nappali szolgálatot, a vidéki városokban pedig körülbelül 180 gyógyszerár tart állandóan nyitva. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 január 8

12 ora

25

perc

A SzÖVOSz II. Országos Küldöttgyűlésének második napja

t Kö Hné Mi Io

A Szövetkezetek Országos Szövetsége II. Országos Küldöttgyűlésének második napján, hétfőn reggel folytatódtak a hozzászólások Degen Inre főtitkár jelentéséhez.

Kisostári Jozsefné fejérmeryei küldött ismertette a termelészövetkezeti mozgalom fejlődését Fejér-megyében. Elmondotta, hogy a megyében 91 termelőcsoport működik. Ezekben 2596 család 3919 taggal folytat közös gazdálkodást. Ot olyan termelőcsoport van, amelynek földterülete meghaladja a háromezret holdat. Ezenkívül 11 előkészítő bizottság működik a megyében.

Kijelentette, a földművesszövetkezetek a jövőben Fejér-megyében még fokozottabban azon lesznek, hogy fejlesszék a termelészövetkezeti mozgalmat. A maga részéről vállalta, hogy hazatérve megszervezi a megyében két termelészövetkezeti csoportot.

Sziláryi Gyula Nyirbátor/ földművesszövetkezetének fejlődését ismertette. Bejelentette, hogy a nyirbátori földművesszövetkezet dolgozói saját erejükből áruházszerű bolt létesítését vállalták.

Az elnök ezután felolvasta az Albán Szövetkezetek Szövetségének táviratát.

Szalai Istvánné /Somogy-megye/ elmondotta, hogy községében, Csurgón az ottani földművesszövetkezet jó munkájának eredményeként a község dolgozó parasztságának túlnyomó többsége belépett a termelőcsoportba. /Folyt.köv./

sikeres

Az alsoszentmártoni délszláv kulturcsoport az Országos Kulturversenyben a "Figaro házasságá"bol mutatott be részleteket Cecén

i Vid Di/Dr/Hné Ks

A Téli Falusi Országos Kulturverseny járási versenybenmutatóinak egy részét január 7-én, vasárnap rendeztek meg egyes járások székhelyén.

Sikloson négy község, Alsoszentmárton, Old, Gordisa és Drávacséhi kulturcsoportjai versenyeztek. A bírálóbizottság és a község, amely a bemutató után rendezett vitában kifejtette véleményét az egyes műsorszámokról, együttesen úgy döntött, hogy mindhárom szakcsoportban az

alsoszentmártoni délszláv kulturcsoport érdemelte ki

az első helyet.

/Folyt.köv./

K

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1961. január 8

12 óra 30 perc

/Az alsoszentmártoni délszláv...folyt/ i Vid Di/Dr/Hné Ks

Az alsoszentmártoni délszláv színjátszók "Bruzilov-zm"-nak a kolhozok életével foglalkozó "Mesélj magadrol" című színdarabját mutatták be délszláv nyelven, kiváló előadásban. A népi táncosok saját tamburazenekaruk kíséretével járták el táncukat. A szindus, ősi népviseletbe öltözött délszláv fiatalok táncait a közönség kitörő tapsal jutalmazta, úgyhogy a legtöbb táncszámot meg kellett ismételtetni.

Az énekesgyűttes számai közül kiemelkedik a "Szuliko", amelyet magyar nyelven adtak elő több szelvényben. A délszlávnyelvű dalok közül, különösen a "Budi se istok i zapad" /Ebredj kelet és nyugat/ című mozgalmi dal és a "D znas majko ovo reesi moje" /Érted-e anyám szavaimat/ című délszláv népdal keltett nagy tetszést.

Az alsoszentmártoni délszláv csoportokon kívül az oldi színjátszócsoporthoz és a drávaeschi énekescsoporthoz is majd részt a megyei döntőn.

A fejérmecseyi Cecén is vasárnap rendeztek meg a körzeti bemutatót. Ezen a bemutatóon a cecci, vajtai és az alsoszentiváni kultúrcsoportok mérték össze tudásukat. A cecci iskola előadotermében

többazásfőnyi dolgozó paraszt gyűlt egybe

az előadás megkezdésére.

A csoportok jó munkával érdemelték ki a nagy érdeklődést. Különösen nagy sikert aratott a cecci színjátszók műsora. A dolgozó parasztokból, a DISZ-es fiatalokból és kisiparosokból álló kultúrcsoport Beaurechais: "Figaro házassága" című vígjátékából mutatott be négy jelenetet. A szereplők saját készítésű kosztümökben játszották el szerepüket. A jeleneteket összekötő-szöveg fűzte össze, aláhuzva a szerző pártos gyűlöletét a feudális, kizsákmányoló osztályokkal szemben.

Az öregező, kéjenc Almaviva prof nevetségos és egyben underitó figurája láttán a cecciiek, mint azt később a vita során elmondották, a hat éve menesztett kiskirályokra, a környékbeli tízezer holdak uraira, a Zichy és Wenckheim grófokra gondoltak. "Ez az Almaviva - mondotta Kis János cecci dolgozó paraszt - ugyanolyan pocsek, jellemtelen fráter volt, mint a "mi uraink", akik el akarják pusztítani, amit mi építettünk, vér és könny árán is azért akarnának visszajönni, hogy helyreállítsák rablousalmukat. Mi teszünk róla, hogy tervüket meghiúsítsuk. A régi író darabjából most látott részletek is segítettek, hogy még nagyobb erővel tegyünk meg mindent, ami meghiúsítja a népnéző, a népet megalázó "grófok" terveit." /MTI/

K

A F I B E L I Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. január 8

12

óra

55

perc

Kitüntették a belkereskedelem legjobb dolgozóit

Sá Hné BcM NL Ks

A belkereskedelmi minisztérium kulturtermében Bognár József belkereskedelmi miniszter ünnepség keretében adta át az Elnöki Tanács kitüntetésait a minisztérium és szocialista kereskedelem legjobb dolgozóinak. A kitüntetettek nevében Adonyi Miklós osztályvezető ígéretet tett, hogy még jobb munkával és munkatársai fokozottabb segítségével járulnak hozzá öt éves tervünk célkitűzéseinek megvalósításához. /MTI/

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...1.folyt/

Bc/Gné /Iné Mi Io

Székely Péter, a pusztakenygyeli DEFOSZ-szervezet elnöke felszólalásában rámutatott, hogy a földművesszövetkezet vezetőségének eredményes munkája szempontjából nagyjelentőségű a pártszervezettel való szoros kapcsolat. Ezután beszámolt a község termelőszövetkezetének fejlődéséről. Elmondotta, hogy 1949 őszén tizenhét családdal 230 holdon alakult meg a termelőcsoport. Az icavono állatok és a gazdasági felszerelés terén mutató nehézségek ellenére a gépállomás segítségével már az első évben jelentős eredményeket értek el. Az elmúlt ősszel a csoportban lévő családok száma tizenhét-ről 365-re emelkedett s közöttük nagy számban, százhatvanan voltak földművesszövetkezeti tagok. Végül elmondotta, hogy maga is felismerte a szövetkezeti gazdálkodás előnyét és ezért elhatározta, hogy hazatérve belep a termelőcsoportba.

PG/Gné/Hné

Ifj. Bertók Istvánné rákoskereszturi küldött a tervszerűség fontosságáról beszélt. Földművesszövetkezetünk igazgatóságára - mondotta - ebben az évben okulva a tavaly elkövetett hibákból, aktívan részvesz a terv elkészítésében, a jóváhagyott tervet megtárgyalják a szövetkezet alkalmazottaival, majd taggyűlésen ismertetik a tervet. Igyekeznek mozgalmi módszerekkel megoldani a kérdéseket. A tagokat jobban bevonják a szövetkezet munkájába. Ezután az elért eredményekről beszélt, végül pedig elmondotta, az igazgatóság arra törekszik, hogy növelje a tagság létszámát. /Tataháza/

Ifj. Juhász Péter/felszólalásában párhuzamot vont a mai szövetkezeti mozgalom és a régi, Hanga-fajtájú álszövetkezetek között, amelyekben - bár a szövetkezet a dolgozó parasztok fillereiből alakult - a kulákok voltak az urak. A felszabadulás döntő változást hozott és ennek köszönhetően - folytatta - , hogy dolgozó paraszt-társainnal ma itt ülhetek és képviselhetem azoknak az érdekeit, akik megválasztottak. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. január 8.

3. óra

perc

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja..2.folyt./

Pc/Gné/Hné Mi. Ic

Megyéink dolgozó parasztságra helyesli a SZÖVOSZ szervezeti átépítését. Most, amikor megvalósítottuk a tanácsrendszert, szükséges, hogy szövetkezeteink vezetéséből is kiküszöböljük a bürokratizmust.

Terhes Edoné, Gyálareti termelőszövetkezeti község küldötte szólalt fel ezután. A többi között elmondotta, hogy 1950-ben Gyálareten a fiatalok is alakítottak egy termelőcsoportot, amelyben a lehidősebb tag 23, a legfiatalabb pedig 16 éves. -Közserünkben - mondotta - a Szovjetunióban járt parasztküldött hazatérése után a község dolgozó parasztságnak 97 százaléka belépett a csoportba. Ez válasz Titoéknak is, akik tőlünk nem messzire nyomorogtatják a dolgozó népet és bármikor megtámadnának bennünket.

Hoyitz Ferenc Pécsvárad /Baranya-megye/ küldötte arról beszélt, hogy egy hónapja van náluk egyénileg gazdálkodók szőlőtermelő csoportja, amelynek megalakulása elé az ellenség a legkülönbözőbb akadályokat igyekezett gördíteni. Engem és középparaszt-társaimat azzal akartak felrevezetni - mondotta - , hogy ne lépünk be a földművesszövetkezetbe, mert a kulákok után reánk is sor kerül. Bennünket azonban nem lehet felrevezetni, tudjuk, hogy a földművesszövetkezet nagy előnyt biztosít számunkra és köszönjük a kormánynak, hogy lehetővé tette a szőlőtermelő csoportok megalakulását.

Nánási László, a SZÖVOSZ alelnöke hangsúlyozta, hogy a földművesszövetkezetek csak akkor tudják betölteni hivatásukat, ha minden eszközt megtesznek, ami segítségükre lehet. A sajtó, a könyv, a rádió fontos segítséget tud adni munkánk megjavításához és így a békéért folyó világméretű küzdelemhez!

A következő felszólaló Horedus András, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára volt.

- Azok az adatok, amelyeket Dégen főtitkár az előadásában ismertetett és a hozzászólások is a földművesszövetkezeti mozgalom gyors fejlődését bizonyítják, - mondotta. - Földművesszövetkezeti mozgalomunk minden sikere - így azok is, amelyeket az elmúlt küldöttgyűlés óta elért - a leoszorosabban összekapcsolódnak Pártunk, népi demokráciánk falun elért eredményeivel.

- A földművesszövetkezeti mozgalom megalakulása is jelképezi ezt az összefonódást; ismeretes, hogy az első földművesszövetkezetek akkor alakultak, amikor a dicső Szovjet Hadsereg segítségével megtört hálunk a nagybirtokosok és tőkésök uralma és a dolgozó parasztság Pártunk segítségével, a földreformmal megtette az első lépést a demokrácia útján. A földművesszövetkezetek megerősödése pedig akkor vette kezdetét, amikor Pártunk a faluban irányt vett a középparasztsággal való tartós szövetségre és a kulákság politikai és gazdasági hatalmának korlátozására. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 január 8

12 ora 15 perc

/A Szövetség II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...3.folyt/

§ Hú Mi Ie - Minden szervezeteti tag, vezető és dolgozó, aki végiggondolja földművesszervezete fejlődését, ebből első sorban is azt a következtetést vonhatja le, hogy minél jobban erősödik a Párt befolyása a dolgozó parasztok között, minél jobban gyengül a kulákság ereje, annál erősebb, életképesebb lesz a szervezetete.

- Ezért nincs mit csodálkozni azon, hogy minden szervezeteti vezető és tag - ha szorgalmasan szervezi szervezetét - a Párttal halad együtt, erősíti a munkáosztály és dolgozó parasztság szövetségét, gyengíti a kulákság erejét.

- És az is természetes, hogy a legjobb szervezeteti tagok és vezetők magukévá teszik a Párt irányítását az egyik legnehezebb kérdésben, a szervezeteti társaságdialkodás kérdésében is és belépnek a termelőségbe.

- Termelőség-vezetési csoportjaink megalakításában és szervezésében az eddigiek során is nagy szerepük volt és van ma is azoknak a földművesszervezeti vezetőknek és tagoknak, akik a földművesszervezetekben megtanulták értékelni a közös munkát, akik megismerték és megszerették a szervezeteti életet. Így azok az eredmények, amelyeket termelőség-vezetési csoportjaink elérték, a földművesszervezeti mozgalom sikerei is. A termelőség-vezetési mozgalomban azonban nemcsak sikerek vannak; nem felejthetjük el, hogy a termelőség-vezetési családok száma alig több, mint a dolgozó paraszti lakosság hét százaléka, és eddig a termelőség-vezetésekre főként szegényparasztok léptek be és azok közül is első sorban az újbirtokok.

- Termelőség-vezetési mozgalomunk nem válhat csak a szegényparasztság mozgalmává, az egész dolgozó parasztság és így a középparasztság mozgalmává is kell, hogy legyen. Középparasztságunknak is meg kell értenie, hogy számára is felelősség a termelőség-vezetés, neki és családjának ugyan jobb megélhetést biztosít az egyéni ázdialkodás, mint a szegényparasztoknak, de nyugodt, biztos, dourus életet korántsem jelent, ezt csak a termelőség-vezetés nyújthatja számára. A gyakorlatban ma már számtalan példa van erre. Enn ma is sok értekezleten hallottam középparasztok felszólalásait, akik elmondották, hogy mennyire szebbé és jobbá lett az életük, mióta beléptek a termelőség-vezetésbe.

- Az ilyen jó példák nagy segítségnek adnak, de e vannak olyan dolgok is a faluban, amelyek megnehezítik, különösen a középparasztok belépését a termelőség-vezetésbe.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 január 8

13 óra 55 perc

/1. SZÓVONZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...4.folyt/

§ Hné Mi Ie

Ezeket kissé részletesebben felvetem, hogy ez segítség legyen a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében és segítsen elhatározásukban azoknak a földművesszövetkezeti tagoknak, akik még nem léptek be a termelőszövetkezetekbe.

- Azokról a termelőszövetkezetekről, amelyek a kezdeti nehézségek miatt gyengébben működnek, nem kell hosszabban beszélni.

- Igaz, hogy a falusi reakció, különösen a kulákság, felhasználja az ilyen eseteket, de nem lehet kétséges, hogy Pártunk és népi demokratikus kormányunk támogatásával a ma még gyengébb termelőszövetkezetek is - nem is hosszú idő után - gazdag, jomdu szövetkezetekké válnak.

- De van más akadály is annak, hogy a középparaszt-ságnak eddig csak kis része lépett be a termelőszövetkezetekbe.

Egyik ilyen akadály, hogy járási szervek^{ink} sokhelyütt nem akarják a megengedni termelőszövetkezet alakulását az I-es és II-es . típus szerint. Pártunk pedig azért javasolta három különböző . típusú termelőszövetkezeti alapszabály elkészítését, hogy dolgozó paraszt-ságunknak módja legyen azt a típust választani, amelyik számára jobban megfelel. Felolvasok egy levelet erről a kérdésről, amit a maki Kossuth-tszes elnöke írt...

"Mi ellenünk komolyan felmerülhet az a kifogás, hogy számbelileg nem gyarapodunk. Ez igaz, de nézzük meg azt is, hogy mi az oka. Az a baj, hogy az irányító szerveknél - így a járási osztályon - nincsenek türelemmel irántunk. Kereken kimondva: szorítanak bennünket, hogy térjünk át a III. mintára, mert . . . olyasmit mondanak, hogy "I-es csoport nem csoport".

Ha minket békéi hagynának - nem hangzik ez szépen, de csak így tudom írni - ha megvárnák, hogy saját jószántunkból változtassunk formát és ezt meggyőzően mondhatnánk az egyénileg dolgozóknak, akkor én a csoport nevében elvállalnám, hogy még ebben a gazdasági évben kétszáz taggal, ezer hold földdel szaporítjuk ezt a kezdetleges formájú csoportot. Olyan kétszáz dolgozó paraszt lenne ez, aki különben semmiféle csoportba nem lép be.

Siket Sándor, a maki I. típusú "Kossuth" csoport elnöke."

- A maki Kossuth-csoport elnökének igaza van és Pártunk azon lesz, hogy ne csak Makon, hanem mindenütt engedjenek a járási szervek I és II. típusú termelőszövetkezeti csoportot alakítani és segítsék működésüket, ha a dolgozó parasztok a szerint akarnak gazdálkodni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1951. január 8.

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Dr/Dr

A Meteorológiai Intézet időjárásjelentése január 8-án, hófőn-
delben:

Áprilisi időjárás januárban.

Az océáni légkörünk egyik hulláma rendkívüli ned-
vességgel vonul nyugat-kelet irányba. Délkeleten, Lengyelországban
viharossá fokozódott a szél, sokfelé csik az eső, a Szovjetunióban
havazik. Hazánkban vasárnap folytatódott a eső, ködös idő, köd-
szelvéssel. A nagykitörésű köd megakadályozta az erőteljes hő-
felmelegedést a hőmérséklet ország-szerte 1-3 fokra emelkedett esze-
pán, bár a magasban meleg levegő került fel a magyar medence fölé.
Igy a fővárosban hajnali 5 órakor a talajon észlelt plusz 1 fokkal
szemben egy kilométeres magasságban plusz két fokot. A köd-
ből kiemelkedő magasabb hegyekben, a tiszántón és a Galyátetőn
a hőmérséklet maximuma 8 fok volt. /mérték.

Hófőn hajnalban általában minusz 1, nyugaton minusz
4 fokra jutott a fagy, majd felérő nyugati, északnyugati szél-
lel hozzánk is bejött egy océáni lehullám, mely az északi hegyekben
megszüntette a ködöt. A hőmérséklet ugrás-szerű emelkedésnek indult,
ugy hogy a fővárosban egy óra alatt öt fokos hőmérséklet növekedés
következett be.

Budapesti napváltás a hőmérséklet napi középértéke
2.1, a légnyomás napi középértéke 4.5 milliméterrel alacsonyabb volt
mint a sokévi átlag.

Budapestben hófőn 12 órakor a hőmérséklet 9.0 fok
volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mércekal-
tán süllyedő irányban.

Viharos időjárás kezdésig: felhőbevonulások, az
ország északi felében kisebb hóviharok, helyenként erős, holnap-
ra mérséklődő nyugati, észak-nyugati szél, gyenge éjszakai fagy. A
nappali hőmérséklet a mai ugrás-szerű emelkedés után eszik.

Várható hőmérséklet értékek keddtől: reggel
0 fok, délután plusz négy, plusz 7 fok között. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. január 8.

14 óra 15 perc

Elektromos szárítással télen is zavartalanul folyik a révfalvi vízmű építése

i MB Ta/Ti/Hk/Hm NL Ks

Tavaly júliusban a Győr melletti Révfaluban megkezdtek egy vas- és savtalanító vízmű építését. Ez a vízmű Győr területének 25 százalékát látja majd el tiszta, egészséges vízzel és naponta ezer köbméter vizet vastalanít és savtalanít. Mintegy

A révfalvi vízmű építésénél először alkalmazták hazánkban Nagypál Sándor főmérnök és Weiss György mérnök újítását. Az újítók szovjet tapasztalatok nyomán készítették el újításukat. A Szovjetunióban a vasbetont ugyanis elektromos fűtéssel szárítják. Az áramot a betonba vezetik és így végzik a vasbeton szárítását.

A vízmű építésénél alkalmazott elektromos szárításnál a két mérnök újítása alapján nem a betonba vezetik az áramot, hanem a betonban lévő vashuzalokba. Ezzel az új eljárással nemcsak a beton szárításának idejét rövidítik meg, hanem nagymennyiségű faanyag megtakarítást is érnek el. Azelőtt a beton szilárdulása nyáron 21-28, télen pedig 42-44 napot vett igénybe. Az új munkamódszer alkalmazásával a jövőben nyáron négy-öt, télen pedig öt-hat napig tart egy keret elkészítése. Így lehetővé vált a téli folyamatos munka biztosítása is.

Az új szárítási módszer segítségével a szaluzódeszkákat így az eddiginél többször tudják felhasználni és ezáltal csaknem 100 köbméter faanyagot takarítanak meg az építkezés dolgozói.

Az újítás alkalmazásával a vízművet 1951. április elsejére, a határidő előtt mintegy négy héttel hamarabb adják át rendeltetésének. /MTI/

- - - - -

Megjelent a "Társadalombiztosítás és Munkavédelem" új száma

k HA/SzL/Hm FT Ks

A "Társadalombiztosítás és Munkavédelem", a Szakszervezetek Országos Tanácsa kiadásában megjelenő szakfolyóirat legújabb száma közli a SZOT negyedik teljes ülése határozatának, valamint a Szakszervezetek új alapszabályainak a társadalombiztosításra és a munkavédelemre vonatkozó részét.

Cikkét közöl a lap egy szovjet cipőgyár társadalombiztosítási tanácsának eredményeiről és értékei a Ganz Hajógyár társadalombiztosítási tanácsának munkáját.

Beszámol a lap arról, hogyan hajtották végre a családi pótlékkal kapcsolatos ügyintézés decentralizálását. Felvilágosítást ad cikkeiben a szakszervezeti segítségnyújtás új rendszeréről, valamint arról, hogyan lehet felelősséget vállalni a dolgozók számára a társadalombiztosítással kapcsolatos viták ügyekben. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. január 8.

14 óra

25 perc

/A SzóVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...5.folyt./

Fejlesztésben jól tudjuk, hogy a III. típus fejlettebb; és végtelenül eredményesebb is, de az egyéni gazdálkodással szemben az I. típus is nagy lépést jelent előre a felemelkedés útján és ezt méltányolni kell. Sok helyütt előforduló hiba az is, hogy egyes járási szervek nem akarják új termelőszövetkezeti csoport megalakulását engedélyezni olyan faluban vagy határreszen, ahol már működik termelőszövetkezeti csoport. Pedig sokszor megtörténik, hogy egy-egy faluban sok szecény- és középparaszt nem akar belépni a régi termelőszövetkezeti csoportba, mert úgy érzi, hogy külön csoportban többre tudna menni. Helytelen, ha akadályozzák az ilyen törekvéseket, az akadályozás helyett fel kell kerülni, támogatni kell az ilyen csoportalakítási terveket is.

- Sok középparasztot az tart vissza, hogy sajnálja a közös gazdálkodásba bevinni a háztáji gazdálkodásban meghagyható állatokon felüli teheneit vagy disznóit. Ezt látva Pártunk azt javasolja a termelőszövetkezeti csoportoknak, hogy a tagoknak a termelőszövetkezet közös gazdálkodásába bevitt teheneiért és kocáiért az alapszabály szerint járó összeget egy év alatt fizessék ki. Pártunk javaslatára kormányunk a termelőszövetkezeti csoportok részére - amennyiben szükség van erre - erre a célra külön kedvezményes hitelt ad.

- Ennek a javaslatnak az is az a célja, hogy megkönnyítsük a dolgozó parasztok, különösen a középparasztok belépését a termelőszövetkezetekbe.

- Meg kell mondanom, hogy mindezen kérdések felvetése ami szeretett Rákosi elvtársunktól származik, aki szüntelenül, féltő gondal figyeli dolgozó parasztságunk életét, akinak éles szeme, mint annyiszor, most is meglátta a hibákat, amelyek akadályozták termelőszövetkezeteink fejlődését.

- A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése a földművesszövetkezeti mozgalomnak és így a mai küldöttgyűlésnek is csak egyik kérdése, de azért beszéltem hosszabban róla, mert még sem egy kérdés a sok közül, a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése nem csak a falu, hanem az egész ország fejlődése szempontjából is nagy jelentőséggel bír. Vigyük ezt figyelenbe földművesszövetkezeti vezetőink és eddiginél is nagyobb lendülettel segítsenek új termelőszövetkezeti csoportok szervezésében és a régiek növelésében.

/Folyt.köv./

9 /A termelőszövetkezetbe való belépéstől,
/ tagjaink az

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 január 8

14 óra 30

perc

/A SzÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...6. folyt./

§ Hne Mi Te

- Földművesszövetkezeti mozgalmunk többi fontos kérdései közül, amelyekről Déren Imre főtitkár referátumában részletesen beszélt, szeretném kiemelni a földművesszövetkezetek nevelő feladatát a dolgozó parasztság között. A földművesszövetkezetek az utolsó években nagy szervezetté nőttek és kevés azoknak a dolgozó paraszti családoknak a száma, ahonnan nincs egy földművesszövetkezeti tag sem.

- De a földművesszövetkezetek működésük során nemcsak tagjaikkal, hanem a falu minden dolgozó paraszti családjával is szinte minden nap kapcsolatba kerülnek. És egyre több azoknak a száma is, akik a földművesszövetkezetet magukénak érzik és hajlandók dolgozni érte.

- Mindez együtt hatalmas lehetőséget nyújt arra, hogy a földművesszövetkezetek neveljék, fejlesszék a dolgozó parasztság tömegeit. Erre pedig ma nagy szükség van. Az imperialista kalandorok háborús törekvései ellen egyik legfontosabb feladatunk, hogy szilárdá, megtörhetetlenné, kovácsoljuk dolgozó népünk erejét; a munkásosztály és dolgozó parasztság szövetségét.

- E cél elérése érdekében pedig nagyon sokat tehet a földművesszövetkezet, az a szervezet, amely mindennapi kapcsolatban van szinte minden dolgozó paraszttal és amely napról-napra érzi a munkásosztály támogató kezét.

- Az a földművesszövetkezeti vezető, aki nem használja ki ezeket a lehetőségeket a munkásosztály és dolgozó parasztságunk közötti szövetség megerősítésére, a béke ügye ellen vét.

- Pedig meg kell mondanunk, hogy sok földművesszövetkezetben nem használják ki adottságaikat a dolgozó parasztság közötti felvilágosító munkában.

- Ennek egyik legfőbb akadályozója a földművesszövetkezetekben megbújó ellenséges elemek, kulákok és kulákbőröndök működése. A mai küldöttgyűlést megelőző közgyűléseken sok ilyen ellenséges elemet zártak ki és a felszólalók beszámolóiból is kitűnt, hogy az ilyen kizárások szinte mindig napról a másikra javulást hoztak a szövetkezetek munkájában. De hiba lenne úgy gondolni, hogy ezután ellenséges elemek már nincsenek a földművesszövetkezetekben, mint ahogy ez több hozzászólásból kicsendült. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. január 8.

14 óra 35 perc

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...7.folyt/
§ Hó Mi Io

A földművesszövetkezetek jó munkát, és különösen felvilágosító munkát, akkor tudnak végezni, ha leleplezik a földművesszövetkezetekben még meglévő ellenséget, kulákokat, spekulánsokat, üzérkedőket és megakadályozzák ilyen elemek belépését a földművesszövetkezetekbe. A küldöttgyűlésen már eddig is sok jó tapasztalat hangzott el arról, hogy miként lehet jó a felvilágosító munkát végezni a dolgozó parasztok között a földművesszövetkezet mindennapi munkája közben.

- Úgy gondolom, hogy a mai küldöttgyűlés résztvevőinek egyik legfontosabb feladata ezen jó tapasztalatok hasznosítása.

- A földművesszövetkezeti mozgalom előtt sok fontos feladat áll, de munkájának sok a segítője is. Elsősorban is gondolkjunk a Szovjetunió szövetkezeti mozgalmának gazdag tapasztalataira, amelyek megvilágítják azt az utat, amelyen a mi szövetkezeti mozgalomunk is jár.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a nevében kívánom, hogy a küldöttgyűlés segítségével földművesszövetkezeti mozgalomunk tovább erősödjék egész népünk javára.

- Eljen a békeszerető népek vezére, a nagy Sztálin!
Eljen szeretőt Rákosi elvtársunk!
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1951. január 8.

16^{óra} 40 perc

Vízállásjelentés

& Gnó/Gné

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelentései, január 8-án hétfőn, délután:

A Duna Kramonánál, valamint Pozsony-Dunaramotán és Esztérgom-Dunapentele között árad, máshol apad. Oroszvárag igen alacsony, Dunaramota-Ujvidék között alacsony. Lejjebb közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál, Budapestnél és Mohácsnál 2.5 fok. A mai dunai vízállások: Schárding: 168 cm. 7 százalék, Aschach 121 cm. 5 %, Linz 113 cm. 8 %, Strudan 134 cm. 9 %, Kramon 178 cm. 10 %, Bécs 131 cm. 11 %, Pozsony 215 cm. 16 %, Oroszvár 182 cm. 17 %, Dunaramota 278 cm. 23 %, Gönyű 154 cm. 21 %, Komárom 181 cm. 21 %, Esztérgom 174 cm. 22 %, Budapest 215 cm. 21 %, Dunapentele 187 cm. 23 %, Dunaföldvár 130 cm. 21 %, Paks 103 cm. 19 %, Baja 270 cm. 22 %, Mohács 301 cm. 23 %, Bozdán 146 cm. 23 %, Apatin 200 cm. 27 %, Gombos 200 cm. 25 %, Ujvidék 212 cm. 34 %, Zimony 312 cm. 53 %.

- Gázló mélységek a magyar Dunán: 1836.5 km-nél 19 deciméter, 1827-nél 21 dem., 1825-nél 19 dem., 1815-nél 22 dem., 1804-nél 23 dem.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 2, 19 %, Győrnél 257 cm. 31 %, - A Dráva Zákányánál 72 cm. 25 %, Drávaszabolcsnál 165 cm. 32 %,

A Tisza Vásárosnamény és Tokaj között árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsónál 3, Tokajnál 2, Szolnoknál 1.6, Szegednél 2.2 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocsos minusz 37 cm. 14 %, Vásárosnamény minusz 26 cm. 17 %, Tokaj 75 cm. 25 %, Tisza-füred 82 cm. 28 %, Szolnok 130 cm. 33 %, Csongrád 125 cm. 37 %, Szeged 184 cm. 37 %, Tittel 276 cm. 45 %.

A Szamos Csongornál minusz 8 cm. 11 %, a Sajó Sajópüspökinél 114 cm., Felsőzsóloánál 138 cm. 25 %, - a Hernád Hidasnémetinél 38 cm. 17 %, - a Barótyó Barótyó-ujfaluánál minusz 111 cm. 5 %, - a Körösök Körösszakállánál minusz 20 cm. 13 %, Balócsánál minusz 18 cm. 14 %, Békénál 46 cm. 19 %, Gyománál 76 cm. 22 %,

a Maros Makónál 20 cm. 13 %, a Balaton Siófoknál 86 cm. 66 %. Víz hőfok 2 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 96 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 212 cm. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B31. kiadás

1951. január 8.

14 óra 50 perc

Ipari szaktanfolyam és üzemi levelező műsor a rádióban

Rá HM. Ks

A Kossuth rádió január 13-tól kezdve minden szombaton 17.50-kor tudósok, mérnökök, technikusok, a legjobb szakemberek előadásait közvetíti "Ipari szaktanfolyam" című új műsorában az új technikát megismerni és alkalmazni akaró fizikai dolgozók részére. Az "Ipari szaktanfolyam" januári előadásai a következők: 13-án: Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanár: A tudományos kutatás és az ipar fejlesztése. 20-án: Fränk László Kossuth-díjas mérnök: A vasöntészet új módszerei. 27-én: Domony András főmérnök: Az alumínium szerepe és jelentősége.

Az "Ipari szaktanfolyam" mellett minden csütörtökön "Üzemi levelezőink jelentik..." címmel szintén az üzemi dolgozók részére közvetít új műsort 17.50-kor a Kossuth rádió. Ebben az adásban egy-egy tárgykörből közérdekű, gyakorlati javaslatokat, megoldásokat tartalmazó leveleket olvas fel a rádió.

A rádió e két új műsorával is segítséget kíván nyújtani minden dolgozónak szakmai tudása gyarapításához, az ötéves terv megvalósításához. /MTI/

Budapestben tartja ülését a FIAPP vércsajtabizottsága

k SzHSz§Hné FT Ks

Fontos esemény színhelye lesz Budapest a közeli napokban. Január 12-13-14-én a magyar fővárosban tartja ülését a FIAPP Vércsajtabizottsága.

A FIAPP, amely a volt politikai fegyver, ellenállók, szakszervezetek egyesületeinek, szövetségeinek nemzetközi szervezete fontos kérdéseket tárgyal a háromnapos ülésen.

A FIAPP - mint békeharcos szervezet - a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit vizsgálja meg és ezzel kapcsolatban dolgozza tovább munkatervét.

A nagy Szovjetunió vezette sokszázmillios békehadászati sorában a FIAPP-hoz tartozó egyesületek, szervezetei fokozzák harcukat a háborús uszítók ellen.

A FIAPP-hoz tartozó egyesületek, szervezetek tagjai már harcoltak a fasiszták ellen. Tudják, hogy meg kell semmisíteniük a fasiszták minden próbálkozásait. Multbeli tapasztalataik erősítik harcukat.

A FIAPP-hoz tartozó egyesületek, szervezetek tagjai szerte a világban küzdenek az amerikai imperialisták és a dollárzsoldban álló cinkebárányok ellen, akik a harmadik világháború kirobbantásán mesterkednek. Ennek a próbálkozásnak egyik része Nyugatnémetország újrafelfegyverzése. /Folyt.köv. 28 /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 január 8

15 óra 05 perc

/Budapeston tartja ülését a FIAPP....folyt/ § k SzHSz Hné FT Ks

A FIAPP Végrehajtóbizottsága ülésén leleplezik a háborus uszítók nyugatnémetországi terveit.

A FIAPP háromnapos tanácskozásának napirendje a következő:

1. Beszámoló a Végrehajtóbizottság tevékenységéről a berlini összejövetel óta. A FIAPP feladatai a II. Békevilágkongresszus óta.

2. A volt politikai foglyok április 11-én rendezendő nemzetközi napjának előkészítése.

3. A volt politikai foglyok és ellenállók szövetsége alapszabálytervezetének megvitatása.

4. A FIAPP legközelebbi kongresszusa idejének és színhelyének megállapítása. /MTI/

/A. SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja... 8. folyt/

Bc/Szl/Hné Mi Io

Hegedűs András nagy tapsal fogadott beszéde után Bornár József belkereskedelmi miniszter a Magyar Népköztársaság kormánya nevében üdvözölte a küldöttgyűlést. Beszéde közben érkezett meg Geró Ernő, az MDP főtitkárhelyettese, akit a küldöttgyűlés tagjai felállva, hosszantartó, viharos tapsal, éljenzéssel köszöntöttek, majd egyhangú lelkesedéssel beválasztották az elnökségbe.

Bornár József beszéde elején arról szolt, hogy az első küldöttközgyűlés óta a földművesszövetkezeti mozgalom, a szövetkezeti kereskedelem igen jelentős előrehaladást ért el. Amíg 1947 végén ny olcszáz, addig 1949 végén pedig háromezer szövetkezeti bolt működött, addig ma a boltok száma több mint ötezerkétszáz. Az áruforgalom megnövekedésére jellemző, hogy míg a szövetkezetek 1948-ban 345 millió, 1949-ben 1044 millió, addig 1950-ban két és félmilliárd forint értékű forgalmat bonyolítottak le. Az 1948-as áruforgalmat száznak véve, a mutatószám 1949-ben 302, 1950-ben 716. Az áruforgalom meredeken felfelé ívelő számai természetesen nemcsak a földművesszövetkezeti bolthálózat mennyiséri és minőségi megnövekedésére, hanem dolgozó parasztságunk növekvő vásárlóerejére is utalnak.

- A szövetkezetek tevékenysére kiszélesedett a terményfelvásárlás területén is. Jelentős részben a földművesszövetkezetek felvásárló, termelés-szervező, szerződés-kötő munkájától függ a város élelmezése is, jelentős iparágak nyersanyaggal való ellátása.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 január 8

14 óra 15 perc

/A. SZÖVOSZ II. Országgyűlésének második napja...9.folyt./

1949-ben a földművesszövetkezetek az állami vállalatok megbízott szerveként kizárólagos joggal vásároltak fel. A földművesszövetkezetek 1950-ben 1790 millió értékű növényféléseket vásároltak fel 28 százalékkal többet, mint az elmúlt esztendőben.

A hiányosságokról szólva elmondta, hogy egyes szövetkezetek mindent az államtól várnak, nem mozgósítják a belső erőforrásokat és nem építenek a taccsán, a dolgozó parasztság öntevékenységre. Az állam ekkor is igen komolyan segítette a földművesszövetkezeti mozgalmat és ezt teszi a jövőben is, de félreismeri a szövetkezet hivatását, szerepét és jelentőségét az, aki mindent felülről vár.

/Folyt.köv./

Hétférei vonatot indít az IBUSZ

IBUSZ & Gné/Hné NL Ks

január 14-én a Bakonyba, a Cuhá-völgyébe, Porva-Gesznekre. Részvételi díj 23 forint. Felvilágosítás, jelentkezés az IBUSZ irodáiban./MTI/

Körzeti kulturbenutatok Baranyában

Vid Szil/Mt/Hné FT Ks P é c s , január 8.

A sellyei járás kulturesoportjai kitűnően sikertelen benutatóikkal Baranya járásai között az elsők közé küzdötték fel magukat: a husz benevezett kulturesoport közül legtöbb csoport kitűnően megállta a helyét.

A sellyei rendőrcsapat színjátsszói a "Kard éle" című szovjet darabot adták elő nagy sikerrel, a kákicsi színjátsszók az "Orosz jellem" című szovjet darabban szerepeltek. A kákicsiak népi táncsoportja különösen nagy sikert aratott a "kákicsi dobogós" című népi táncukkal. Az okorági DISZ kulturesoport az "Okos nadrág" című darabban ért el sikert.

Sikerrel szerepeltek a drávafoki, a zalátai és kenei DISZ-szervezetek kulturesoportjai is. A három község kulturesoportjai közül kitűnt a zalátai csoport, mely a társasgazdálkodás bevezetésével foglalkozó "Merváncostunk" című darabot mutatta be.

/Folyt.köv./

L

/Körzeti kulturbemutatók Baranyában...folyt/ Vid Szil/Mt/Hné FT Ks

A magyarmecskői körzet is megtartotta versenyét. Ebben a körzetben a magyarteleki "Gerő Ernő" kulturocsoport, a kisasszonyfai, a sumonyi, a királyegyházi és a magyarmecskői DISZ-szervezetek kulturocsoportjai versenyeztek. Mind a színjátások, mind az énekkarok között a kisasszonyfai DISZ-színjátékosai és énekesei kerültek az első helyre. A népi táncosportok közül a királyegyházi lett az első.

A csányoszrói körzetben Csányoszró és Nagycsány DISZ kulturocsoportjai versenyeztek. Mind a három csoportban a csányoszróiak győztek.

Értékes bemutatót tartott Felsőszentmárton délszláv közselekt kulturocsoportja. A felsőszentmártoniak kétszáz főt meghaladó közönség előtt adtak elő zenekari és énekkari számaikat. Énekkaruk délszláv és magyar népdalok előadásával tűnt ki. A délszláv kulturocsoport lelkesen készül a járási versenyre. /MTI/

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...10.folyt/

Bc/Szl/Hné Mi Io

A növekedés nehézségeiről szelva hangsúlyozta, hogy ezek alapvetően és elvileg különböznek a tőkés országokban fennálló nehézségektől, mert marukban hordják saját felszámolásuk lehetőségét. Nyomatékosan hangsúlyozni kell, hogy a szocialista kereskedelem feladata nem általában az értékesítés, hanem a meglévő készletek igazságos és helyes elosztása, az áruknak a dolgozók számára való biztosítása. E feladat megoldására kell ma mozgósítanunk az állami és a szövetkezeti kereskedelm erőt és a feladat sikeres elvégzésén méri le a Párt, a kormány és egész dolgozó népünk a szocialista kereskedelem munkáját.

- Gondoskodnunk kell arról, hogy a falura jutó árukat elsősorban azok a dolgozó parasztek kapják meg, akik élönjárnak a termény beadásban, akik az állam iránti kötelezettségüknek becsületesen eleget tesznek, akik a terménybeadás területén is megmutatják hűségüket a Párt, a munkásosztály, a dolgozó nép, a Szovjetunio vezette béketábor ügye iránt. Ezen az uton elindultunk már, amikor a hízalási szerződést kötő dolgozó parasztek számára flanelt és kartont biztosítunk és ezt az utat fogjuk sokkal nagyobb arányban és törvszerűbben a jövőben is járni, - mondotta Bognár József.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. január 8

16 óra 15 perc

/A SzóVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...II.folyt./

Bc/3zl/Hné Mi Io

Ezután Tajti Luréné, mátraendrészenti földművesszövetkezet. küldötte számolt be a földművesszövetkezet működéséről. Elmondotta, hogy a termelési szerződés kötést 106 százalékra, a kenyérgabonabegyűjtést pedig 144 százalékra teljesítették.

PG/PG/Hné Simon László dunaszentgyörgyi küldött hangsúlyozta a népi ellenőrzés fontosságát, majd ismertette a tolnamogyeyi választmány határozatát: a tolnamogyeyi földművesszövetkezetek az ipari munkásság példáját követve elhatározták, hogy 1951. évi tervüket 11 hónap alatt teljesítik és ehhez csatlakozás hívják az ország valamennyi megyéjét.

Simon László felszólalása után az elnök meleg szavakkal üdvözölte a francia haladó szövetkezeti mozgalom időközben megérkezett küldötteit. A Küldöttgyűlés résztvevői helyükről felállva, nagy tapsal üdvözölték a francia küldötteket és lelkesen éltették a francia dolgozók vezetőjét, Thorezt.

Sárközi László, a kapuvári /Győr-Sopron-megye/ földművesszövetkezet ügyvezetője helyeselte, hogy megyei központokat és járási kirendeltségeket létesítsenek, mert ez nagy idő és pénz megtakarítást is jelent, különösen a távolabb fekvő földművesszövetkezetek vezetői és alkalmazottai számára. Így az ellenőrzés is szorosabb lehet. Fontos azonban - mondotta - hogy a járási kirendeltségek apparátusa olyan legyen, amely minden kérdésben segíteni tud a földművesszövetkezeteknek.

Kö/Kö/Hné Szekszárdi Istvánné /Lenti/ Zala-megye dolgozó parasztsága nevében üdvözölte a Küldöttgyűlést. Elmondotta, hogy a megye földművesszövetkezetei, köztük a lenti szövetkezet is, nagy fejlődésen mentek át, különösen azóta, amikor eltávolították a régi, korrump vezetőket. Nemrég létesített a lenti szövetkezet áruházat. A zalamogyeyi földművesszövetkezetek legfontosabb feladatuknak tekintik a termelőség szövetkezeti mozgalom fejlesztését. Bejelentette, a Küldöttgyűlésen résztvevő zalamogyeyi küldöttek vállalják, hazatérve arra törekcszenek, hogy jó felvilárosító munkával mielőbb újabb termelőszövetkezetet alakítsanak. Az a véleménye, hogy három termelőcsoportot rövidesen meg tudnak alakítani. /Lelkes taps/ Ugyanakkor mindent elkövetnek a már meglévő termelőcsoportok megerősítése érdekében.

/Folyt.köv./

/164, a taskormánygabonabegyűjtést 150, a buronyabegyűjtést

R.

M T I B N L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. január 8.

16 óra 28 perc

/A. SzÖVDSz II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...12.folyt/

Kö/Kö/Hné Mi Io Elmondta még, hogy mint a termelőcsoport egyik munkacsoportjának vezetője, megnyerte a munkacsoportok közötti versenyt, elenjt a termelőcsoport terfejlesztésében és jó munkájáért kitüntetést is kapott. A kitüntetéssel azzal igyekszik meghálálni, hogy még fokozottabb erővel építi a szocializmust.

Ezután a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Pothornyik József, a Bányászszakszervezet elnöke üdvözölte a Küldöttgyűlést. Kiemelte a másfélmillió dolgozó paraszt nevében összeült Küldöttgyűlés nagy jelentőségét. Eppen ezért a Küldöttgyűlés munkáját nemcsak a szövetkezeti tagság, hanem a magyar szervezett munkások és alkalmazottak nagy tömegei is élénk figyelemmel kísérik. Tudják, hogy ennek a Küldöttgyűlésnek igen nagy jelentősége van a falu és város közötti kapcsolatok további megszilárdításában, hiszen a földművelőszövetkezeti mozgalom erős kapocs a munkások és a dolgozó parasztság, a szocialista ipar és a mezőgazdaság között.

- Azon leszünk, hogy 1951-ben az elmúlt évinél még több traktort, mezőgazdasági felszerelést, építőanyagot, ruházati cikket adjunk dolgozó parasztságunknak, szövetkezeteinknek. Arra fogunk törekedni, hogy az ipar dolgozói mind nagyobb segítséget adjanak dolgozó parasztságunknak kulturális felemelkedéséhez.

- Ugyanakkor az ipar dolgozói várják dolgozó parasztságunk támogatását, amelynek elsősorú feltétele a falu szövetkezeti mozgalomának további fejlődése. Ennek a fejlődésnek fog nagy lendületet adni ez a Küldöttgyűlés.

Ezután Timár Miklósné a jelenlévők lelkes tapsa közben ajándékot adott át Gerő Ernőnek.

PG/óné/Hné Ezután Sárfi Rozsi, az MNDSz titkárságának tagja üdvözölte a küldöttgyűlést a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében.

- Az MNDSz asszonyok - mondotta - derekasan kivesszik részüket a földművelőszövetkezetek minden munkájából és egyre többen kapcsolódnak be a közösségi munkába. Az asszonyok kezdeményező erőről és rátermettségéről tesznek bizonyosságot ugy a szervezési, mint a vezetési munkákban. A nőknek azonban még csak kisebb hányadát vontuk be a közösségi munkába és az a feladatunk, hogy a még elmaradott, a klerikális reakció befolyásának kiszolgáltatott rétegeket is megneveljük, megnyerjük az töves tervnek, a szocializmus építésének, a béke megvédésének és ezzel bebizonyítsuk: a magyar nők méltók Rákosi elvtárs bizalmára!

/Folyt. köv./ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. január 8

16 óra 35

perc

/A SzÖVOSz II. Országos Küldöttgyűlésének második napja...13.folyt/

PG/Gnc/Hné Mi Io

Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára azokról a feladatokról beszélt, amelyek a földművelőszövetkezetek munkájával kapcsolatban a falusi DISz-szervezetekre hárulnak. A SzÖVOSz - mondotta - iránt vett a társak létszámának növelésére. Az új tagok nagy része az ifjúságból kell, ~~h~~ hogy kikerüljön, annál is inkább, mert az ifjúság részvételével nem igen lehetünk megelégedve, az mindössze kilenc százalék. Még több a kívánni való az ifjúság aktív részvételével kapcsolatban, annál is inkább, mert a szövetkezetekben aktívan dolgozó fiatalok bebizonyították, hogy ifjúságunk nagy lendülettel és kezdeményező erővel dolgozik, felkarol minden újat és ezzel erősíti a szövetkezeti mozgalmat.

/Folyt.köv./

65 tudományos kutató vesz részt a Mezőgazdasági Kísérleti Központ hathetes tanfolyamán

t Tom/Tom/Mk Mi Ks

Az ország minden részéből jött el a tudomány 65 munkása, hogy hat héten át Kossuth-díjas tudósok, neves szakemberek előadásából megismerjék az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány eredményeit és fejlesszék tudásukat.

A tanfolyam nyitó ülésén ott volt Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár és Benesik István, a Mezőgazdasági Kísérleti Központ főtitkára is. Gallai Ervin tanfolyamvezető bevezető szavai után Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár mondott beszédet.

Eloadásában az utóbbi hetekben lefolyt agrártudományi tanácskozások, viták során felszínre került kérdésekkel foglalkozott.

- A tudomány munkásai, szakemberei még ma is legnagyobbbrészt idealista nézet rabjai, pedig materialista szemlélet nélkül a fejlődés elképzelhetetlen - mondta.

- Komoly hiba az is, hogy tudósaink nem ismerik eléggé az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány eredményeit annak ellenére, hogy ma már számos magyar fordítás, tankönyv áll rendelkezésre. R.

- A tudományos munkának nincs elég szoros kapcsolata a gyakorlattal sem. Meg kell szüntetni a kutatók munkájában mutatkozó tervszerületlenséget is. A népgazdaság fejlődése szempontjából megoldásra váró feladatok kell, hogy meghatározzák a tudományos munka jellegét és nem a kutatók számára egyénileg tet-sző problémák.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. január 8.

16 óra 45 perc

/65 tudományos kutató vesz részt...folyt./ t Tom/Tom/Mk Mi Ks

Keresztes Mihály államtitkár lelkes tapssal fogadott beszéde után Bálint Andor, az Agráregyetem biológiai tanfolyam vezetője "A darvinizmus" címmel tartotta meg a hathetes tanfolyam első tudományos előadását.

Hat héten át az előadásokat minden nap csoportos megbeszélés, vita követi és jut idő a szakirodalom tanulmányozására is. Az agrokémia, növénytermesztés, állattenyésztés, kertészet, öntözés, stb. problémáiról a többi között Kreybig Lajos, Kossuth-díjas tudós, Selmayr Kurt, Kossuth-díjas növénynemesítő, Györfly Barna Kossuth-díjas, az Agrobiológiai Intézet igazgatója és Kóbor György, a Tervhivatal mezőgazdasági főosztályvezetője tart majd előadást. /MTI/

Kommunisták, tanácstagok példamutatása a kukoricabeadásban

k Belker Mk Mi Ks

Tolna-megyében a bonyhádi járás kukoricabegyűjtési eredménye egy hét alatt 42.1 százalékról 50.3 százalékra emelkedett. Az eredményhez hozzájárult a tanácstagok jó teljesítése is. Így például Sudár Béla harci végrehajtóbizottsági titkár 340 kiló májusi morzsolt kukoricát adott be C.vételi jegyre.

A somogy megyei Balatonszabadi községben a tanácsülésen Mexner Mihály, a tanács helyettes elnöke 100 kiló, Balassa István, Lukács István és Németh József tanácstagok szintén egy-egy mázsa kukoricát ajánlottak fel beadási kötelezettségükön felül C.vételi jegyre.

A baranyamegyei Kisjakabfalva községben Költő Gyula párttitkár, 9 holdas dolgozó paraszt 284 százalékra, Papp Károlyné végrehajtóbizottsági elnök 3 holdas dolgozó paraszt 208 százalékra, Nagybudmér községben Greiner Márton tanácstag, akinek nem volt egyébként beadási köteleessége, 2 mázsa tengerit ajánlott fel. Kisbudmér községben Botos József 12 holdas kommunista dolgozó paraszt 103 százalékra teljesítette kukoricabeadási köteleességét. Ujpetre községben Oláh Károly végrehajtóbizottsági elnök, akinek nincs beadási köteleessége, 280 kiló kukoricát és 60 kiló burgonyát adott be C.vételi jegyre. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39.kiadás

1951. január 8.

16 óra 44 perc

Tervelőirányzatuk tulteljesítését, az elmaradók segítségét vállalták a Pártkongresszus tiszteletére a Lőrinci Fonóipar dolgozói

t Li/Szl/Ti Mk KIM Knó Bn

A Lőrinci Fonóipar dolgozói is egyhangu lelkesedéssel határozták el, hogy minden eddiginél jobb munkával készülnek a Magyar Dolgozók Pártja február 24.-i kongresszusára. Ezt az elhatározásukat üzemrészenként tartott termelési értekezleteken juttatták kifejezésre.

A fonodában Imre Margit elmondta: a párt iránti szeretetét, ragaszkodását azzal fejezi ki, hogy mostani 124 százalékos teljesítményét - amelyet a munka jó megszervezésével, munkaideje minden percének kihasználásával ért el - még jobb munkával 126 százalékra fokozza. Szabó Andrásné a Szabadságharcos Bókebrigád nevében a termelés öt százalékos növelését fogadta meg.

Az orsozóban Rengei József művezető a száz százalék alatt teljesítők segítségével fejezi ki forró szeretetét a párt iránt. Huszonöten vannak még az orsozóban, akik jelenleg nem érik el a 100 százalékot. Közülük 18 dolgozót a Kongresszusig hozzásegít ahhoz, hogy 100 százalék fölé növeljék teljesítményüket.

Az értekezleteken nemcsak a párttagok vállalták, hogy termelési előirányzataik tulteljesítésével ünneplik a nagy napot, de a pártonkívüliek is. Rengei Sándorné, Szőke Erzsébet, Kókai Istvánné 60 nappal előbb befejezik 1951 évi tervüket. Mészáros Istvánné 101 százalékról 106 százalékra növeli teljesítményét, Kertész Olga pedig azzal fejezi ki a Magyar Dolgozók Pártja iránti szeretetét, hogy a mostani 90 százalék helyett a Kongresszusra 100 százalék fölé emeli teljesítményét, bizonyítva ezzel: a Párt Országos Kongresszusa nemcsak a párttagok, hanem az egész dolgozó nép ügye, az egész dolgozó nép ünnepe. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

P 40. kiadás

1951. január 8.

18 óra — perc

/A Szövetség II. Országgyűlésének második napja... 14. folyt./
t PG/Jné/PR Rn

Ezután Borbás Lajos, a DÉFOSZ főtitkára üdvözölte a küldöttgyűlést. Kifejtette annak fontosságát, hogy a faluk a DÉFOSZ szervezetei karöltve működjenek a földművesszövetkezetekkel, amit sok területen összehasonló feladataik is megkövetel. Így például együtt segítették sikerre a gabonahegyűjtést és válllvetve harcolnak a takarmánybegyűjtési kampányban.

Tóth Sándor, a mezőhegyesi földművesszövetkezet elnök-ügyvezetője felszólalásában önkritikát gyakorolt. Elmondotta, hogy nem vette elég komolyan a terv végrehajtását, a tervfegyelmet, ma azonban már tisztán látja ennek fontosságát és éppen ezért felszólította a földművesszövetkezeti ügyvezetőket, versenyezzenek a tervfegyelmen pontosmegtartásában.

Ezzel a küldöttgyűlés második napjának délelőtti tanácskozásai befejeződtek.

Kö/Mi/PE Rn

Ebédpszünet után

Mikolai Andrásné komárommegyei küldött, a pilismaróti termelőcsoport tagja elmondta, hogy a megyei földművesszövetkezetnél is voltak hiányosságok. Így a tagbizottságok nem fejtették ki kellő működést, de a vezetőségi tagok sem vették ki részüket komolyan a szövetkezeti munkából, elszakadtak a szövetkezeti tagságtól. Voltak azonban eredményeik is, így ma már a komárommegyei földművesszövetkezeteknek huszonhárom újjáépített boltjuk van.

A hibák kiküszöbölése és a földművesszövetkezet továbbfejlesztése érdekében a megye földművesszövetkezetei nevében a következő vállalásokat jelentette be:

Irányt vesznek arra, hogy ebben az évben a megye dolgozó parasztságának döntő többségét beszervezzék a földművesszövetkezetekbe. A nők és ifjak arányszámát növelik.

A szövetkezeti tagság szélesebbkörű bevonására és aktivizálására az összes földművesszövetkezetnél kibővítik a mozgalmi, termelési, bolt és felvásárlási tagbizottságot és ezzel mintegy 3790 szövetkezeti tagot vonnak be az ügyek közvetlen intézésébe. A heti igazgatósági és havi felügyelőbizottsági üléseket rendszeresen minden földművesszövetkezet megtartja. Megszervezzik, hogy mind a nyolcvanegy földművesszövetkezet rendszeresen megtartsa a havi taggyűlést és a negyedévi tervkiértékelő taggyűlést.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. január 6.

11 óra - perc

/A Szövosz II.Orsz. Küldöttgyűlésének második napja. . 15.folyt./
Kö/Mi/PE Bn

Az év folyamán további huszonöt szövetkezeti boltot korszerűsítettek és tovább fejlesztik a szövetkezeti boltok áruellátását. Ezeket a feladatokat Pártunk és Rákosi Mátyás vezetése mellett, a Tanáccsal és tömegszervekkel szorosán együttműködve, a szövetkezeti tagság között fokozott felvilágosító munkát végezve akarjuk végrehajtani - mondta Mikolai Andrásné.

Durányik József /Sárospatak/ hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság egyre jobban felismeri a kormány nagyarányú segítségét, amelyet a termelés magasabb színvonalának emelése érdekében a szövetkezeteken keresztül nyújt a dolgozó parasztságnak. Egyre jobban megértette a dolgozó parasztság a nagyüzemi társas gazdálkodás jelentőségét. Bizonyítja ezt az is, hogy a községben a már meglévő "Dózsa" termelőcsoport mellett új csoport alakult 114 taggal, négyszáz hold földdel, husz hold szőlővel és tizenkét hold gyümölcsösrel. A földművesszövetkezet taglétszáma az első küldöttgyűlés óta négyszázról 1366-ra növekedett. Nagy lendületet vett a szőlőtermelők csoportjának mozgalma is: a községben száznegy taggal alakult meg ez a csoport. Voltak azonban hibák is, többek között az, hogy a legutóbbi földművesszövetkezeti közgyűlésig több kulák bujt meg a földművesszövetkezetben. Ezeket azonban eltávolították.

A földművesszövetkezet az MDP kongresszusára vállalta, hogy a szövetkezeti taglétszámot ötven fővel emeli, a szőlőtermelő csoport taglétszámát harminc százalékkal emelik.

Lukács Pál csornai küldött arról szólt, hogy a középrasztság bevonása jó hatással volt a földművesszövetkezetek fejlődésére. Bejelentette, hogy maga is meggyőződött a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről és ezért elhatározta, hogy hazatérve belép a termelőszövetkezetbe és a Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusának tiszteletére még négy tagot nyer meg a termelőszövetkezet számára.

Ezután a megjelentek viharos tapsa közben Gaston Viens, a francia delegáció vezetője a francia dolgozó parasztság és a francia dolgozók nevében üdvözölte a küldöttgyűlést.

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. január 8.

18 óra 10 perc

/A Szövosz II. Orsz. küldöttgyűlésének második napja. . 16. folyt./
Kö/Mi/PE Bn

Elmondotta, hogy néhány órai magyarországi tartózkodása óta boldog érzés tölti el. "Egészen más világból jöttünk, olyan világból, amelyet Önök is ismernek és amelyetől már megszabadultak - mondta - Ezt a feladatot nekünk még el kell végeznünk."

- Olyan országból jöttünk, ahol egészen más gondokkal küzdenek a dolgozó parasztek. Franciaországban nemcsak termelni nehéz, hanem a termelt árut el is kell helyezni. Termékeink elhelyezését rendkívül megnehezíti a külföldi és különösen az amerikai verseny, továbbá a dolgozó tömegek alacsony vásárlóképessége. Munkanélküliség és alacsony munkabérek uralkodnak számos iparágban. A dolgozók vásárlóképessége oly alacsony, hogy nem képesek a termelt árut megvásárolni. Kormányunk ugyanazt a politikát folytatja, mint München idején, eladta országunkat az amerikai imperialistáknak és aláírta az Atlanti Egyezményt, a dolgozók nyomorának és a háborúnak egyezményét.

A francia parasztek mind jobban felismerik, hogy nehézségeiket a háboru előkészítése okozza s rendületlenül harcolnak kizsákmányolásuk ellen. Helyeslik és elfogadják a Francia Kommunista Párt agrárprogramját, amely azt hirdeti, hogy a föld azé, aki megműveli. Országunkban mindinkább eltűnnek a kisbirtokok, a nagy kapitalista gazdaságok felfalják azokat. A dolgozó parasztek nyomorát erősen fokozzák a túlmagas adók is, amelyek szintén a háborus előkészületek következményei.

Beszéde végén arról szólt, hogy a francia nép ma is, miként a náci megszállás idején - a nagy Szovjetunió oldalán áll s csatlakozik a Francia Kommunista Párt nyilatkozatához, amely leszögezte, hogy a francia nép soha sen fog háborút viselni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Beszédét Sztálin generalisszimusz, Rákosi Mátyás és Thorez éltetésével fejezte be. Szavai elhangzása után a küldöttgyűlés résztvevői viharos lelkesedéssel éltették a nagy Sztálint, népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást és a francia nép nagy fiát, Maurice Thorezt.

/folyt. köv./

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. január 8.

1 P óra 5 perc

Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához

k N1M Mk Bn

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár
vállalása

"Drága Rákosi Elvtárs!

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár dolgozói őszinte lelkesedéssel fogadták a Hofherr-gyár dolgozóinak kezdeményezését, amelyben Pártunk Kongresszusának tiszteletére munkafelajánlásokat tettek.

Mi MAVAG dolgozók tudjuk, mit jelent számunkra az egész dolgozó nép harcos ünnepe, Pártunk Kongresszusa. Győzelmünk szervezője, a Párt és Rákosi elvtárs mögé sorakozik fel az egész magyar dolgozó nép és ennek a napnak tiszteletére munkából állítanak emlékművet.

A szocializmus alapjai lerakásában az élenjárók között mi is ott akarunk lenni az öntudatos, kemény, odaadó munkában, ezért a Párt Kongresszusa tiszteletére a következő felajánlásokat tesszük gyári vonatkozásban:

1./ Fémöntőde vonalán vállaljuk, hogy segédanyagok felhasználásánál 40.000 forintot takarítunk meg.

2./ Vállaljuk, hogy február 24.-ig 1000 tonna szenet takarítunk meg.

3./ A Kovácsműhelyi lemezizzító kemencét határidő előtt, március 5.-e helyett február 24.-ig üzembehelyezzük.

4./ A szivattyógyár 76. szerszámgépének átszállítását, lealapozását, üzembehelyezését március hó 1.-e helyett február 24.-re befejezzük.

5./ Vállaljuk a minisztertanács rendelete alapján előírt május 1. határidő helyett 10 millió forint értékű elfekvő készletet bocsátunk a népgazdaság rendelkezésére április 4.-re.

6./ Vállaljuk, hogy egyes dolgozóinként egy-egy dekádra /10 munkanapra, munkapadig bontott tervet adunk február 24.-ig.

7./ A 100 százalékon alul teljesítők számát, amely jelenleg 23 százalék, 14 százalékra csökkentjük a kongresszusig. /

Gyárrésztulajdonosként:

1./ Öntődék.

Vállaljuk, hogy február hótól a tételes tervszerűséget 100 százalékra teljesítjük.

8./ Vállaljuk, hogy a most felállítandó /folyt. köv./ 500 átképzősnek 25 százaléka nő dolgozó lesz 1951-ben. R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44.kiadás

1951. január 8.

19 óra 07 perc

/Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához...1.folyt./
k NIM Mk Bn

Hogy az 1951. évi előirányzatunkat tudjuk teljesíteni és ezáltal társgyáraink öntvényellátási zavarait csökkentjük, vállaljuk, a műszaki feltételek biztosítása mellett április 1.-től a második öntési műszak bevezetését.

A formázó tér növelése érdekében a Vorosin-mozgalmat kiszélesítjük azáltal, hogy minden dolgozó a saját munkaterületén csakis a munkájához szükséges formaszekrényeket és mintákat tárolja.

Az önköltség csökkentése érdekében az utolsó negyedév átlagselejtjét vasöntődénél 14 százalékkal, fémöntődénél 20 százalékkal csökkentjük.

2./ Mozdonygyár.

Vállaljuk a 275 LE-s lokomobil prototípusának március 31.-i határidőről március 15.-re való előrehozását és a Magyar Államvasutak részére készülő új típusú nehéz gyorsvonati nagy mozdony első darabjának február 15.-ig való elkészítését.

3./ Szivattyúgyár.

A korszerű, nyitott lapátos folyadék-szivattyú prototípusát március 1.-e helyett február 15.-re elkészítjük.

200 darab Florián szivattyút július 31.-e helyett április 30.-ig legyártunk.

Vállaljuk egy darab 25 m³-es nagy kompresszor elkészítését terven felül február 24.-ig.

Az új széria MÁVAG 200-as szivattyúból az első 50 darabot április 20.-a helyett március 31.-re legyártjuk.

Vállaljuk a finomadagolás ütemezését kompresszor és szivattyú vonalon február 15.-ig.

4./ Szerszámgár.

A program tervszerű tartása mellett végrehajtjuk az új műhelybe való költözést, termelésükiesés nélkül.

A szerszámműhely vállalja a 275 LE-es lokomobil készülőkeinek március 31.-e helyett március 15.-re való elkészítését.

5./ Hid és darugyár.

Vállaljuk, hogy a fokozott daru programra való tekintettel az új daruszerelő telepet határidő előtt március 10.-e helyett február 24.-ig felállítjuk.

A műszaki feltételeket a gyártás megkezdése előtt mindig 5 héttel előbb bocsátjuk a műhely rendelkezésére.

/folyt.köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1951. január 8.

19 óra 15 perc

/Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához....2.folyt./
k NIM Mk Bn

Munkánk végzése közben nehézségeink vannak. Mi tudjuk, hogy ezek a növekedés nehézségei és ezt a nehézségeket magunknak kell, közös munkával leküzdödni. Hogy ezt megtegyük, ezután is felkérjük a velünk közös munkát végző üzemeket, segítsenek nekünk azzal, hogy a szállítási határidőket pontosan tartásuk be, mert a tervgazdálkodásban az egész nemzetgazdaság egységes egész munkát végez, amelyből egyetlen láncszem kiesése komoly hibát okoz. Ezért felkérjük a Rákosi Mátyás Művek, DIMÁVAG Gépgyár, MÁVAG Kohászati Üzemek, valamint a Lőrinci Hengerművek dolgozóit, hogy tervünk teljesítéséhez szükséges anyagokat határidőre szállítsák le.

Minden erőnkkel és tudásunkkal azon leszünk, hogy vállalatunkat becsülettel végrehajtsuk. Ezzel akarjuk még jobban erősíteni nagy Pártunkat és a békeharc taborát, amelyet a nagy Szovjetunió és az egész világ dolgozó népének vezére, a mi forrón szeretett Sztálin elvtársunk vezet.

Csikós Lajos MDP titkár	Nagy József Ü.B. titkár	Eljön a Magyar Dolgozók Pártja Kárpáti József vállalatvezető	Országos Kongresszusai Tóth Gábor DISZ-titkár "
----------------------------	----------------------------	--	---

Az Egyesült Izzó dolgozóinak felajánlása

"Szeretett Rákosi elvtárs!
Mi, az Egyesült Izzó dolgozói megtárgyaltuk Pártunk Kongresszusának jelentőségét és ezért annak megünneplésére méltóképpen akarunk felkészülni. Mindennapi feladataink jobb elvégzésével, hiányosságaink kiküszöbölésével készülünk Pártunk Kongresszusára. A Hofherr-gyári dolgozók felhívásához alábbiakban csatlakozunk:

1./ Az 1951-es évi terv első negyedévét 200.000 darab izzólámpával és 36.000 darab rádiócsővel telteljesítjük.

2./ A szénésata további sikere érdekében az első negyedévi tervünkbe beállított szénmenyisígből Pártunk Kongresszusának tiszteletére 200 tonna szénmegtakarítást ajánlunk fel. A villamosenergia csúcsesökkentési tervünkben az 1951 évre beállított zárídiós csúcsnak 150 KW-os csúcs csökkentést vállaljuk.

3./ A Szovjetunió tapasztalatai alapján a Kovaljov mozgalom kiszólesítése érdekében a fizikai dolgozókból és a
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. január 8.

19 óra 24 perc

/Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához...3.folyt./
k NIM M: Bn

műszaki értelmiségiekből komplex-brigádokat szervezünk. Ezek munkáján keresztül szervezett munkamódszerátadással az első negyedévben a darabberben dolgozóknál a 100 százalékon aluli normateljesítőik számát 12 százalékról 5 százalékra, a mutatószámán dolgozóknál pedig 7.5 százalékról 4 százalékra csökkentjük.

4./ A termelés jobb megszervezésével, a munkafegyelem további megerősítésével a tervezett első negyedévi termelőkenységet 5 százalékkal emeljük.

Megfogadjuk szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy vállalásainkat kommunista becsülettel teljesítjük. Tudjuk, hogy a termelés frontjának erősítése előbbre viszi dolgozó népünk harcát a Szovjetunió-vezette hatalmas békétáborban a béke védelméért, a szocializmus megteremtéséért.

Budapest, 1951. január 5.

Hajós Ferenc
párttitkár

Az Egyesült Izzó dolgozói nevében:
Deyl Róbert
ü.b.titkár

Biró János
DISZ-titkár

Bór Frigyes
vállalatvezető

xxx

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak
vállalása

"Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói a mai napon megvitattuk a Hofherr-gyár dolgozóinak kezdeményezését, amellyel a Pártkongresszus méltó megünneplésére népgazdaságunk megerősítését és gyorsütemű fejlesztését célzó felajánlásokat tettek. Mi magunk elhatároztuk, hogy csatlakozunk ehhez a kezdeményezéshez és Pártunk Kongresszusának ünnepélyessé tételéhez. Emeljük munkánk termelőkenységét, harcot indítunk a selejt ellen, az önköltségesökkentésért, az anyagtakarékosságért. Ennek érdekében az alábbiakat vállaljuk:

1./ Vagon osztályunk dolgozói vállalják 1951 első negyedévi tervük négy nappal előbb való befejezését.

2./ Vagon- és Gépgyártásunk dolgozói vállalják, hogy a Szovjetunió részére készülő motorvonat átalakítási munkálatait - amelyek értéke 1 1/2 millió forintot tesz ki - a Kongresszus tiszteletére tervon felül elkészítik február 10.-ig.

/folyt.köv./ TL

47.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1951. január 8.

19 óra 24 perc

/A SZÖVOSZ II. Orsz. Küldöttgyűlésének második napja.....17. folyt./
Kö/M1/Jn6 Bn

Fajcsák Sándor heveshegyei küldött kiemelte a termelési szerződések rendkívül nagy előnyeit a dolgozó parasztság számára.

A megyei földművesszövetkezetek eredményeit és hibáit ismertetve elmondta, hogy még elmaradás van a megyében a kukorica-begyűjtés terén. A lemaradás behozása érdekében mindenütt értekezleteket rendeznek, amelyekre meg hívják a dolgozó parasztságot és itt a jól teljesítő dolgozó parasztek maguk mutatnak majd rá a begyűjtés nagy fontosságára.

Beszéde közben érkezett meg a küldöttgyűlésre Vas Zoltán az Országos Tervhivatal elnöke, akit a küldöttgyűlés tagjai viharos lelkesedéssel üdvözöltek.

Több hozzászólás után Pálinkó József /Hédmezővásárhely/ Csongrád megye dolgozó parasztságának üdvözlését tolmácsolta. Szükségesnek tartja, hogy a földművesszövetkezetek tagságával részletesen ismertessék az alapszabályokat, mert ezek nem ismerése sokban akadályozza a jó munkát.

Ezután Dégen Imre főtitkár válaszolt a hozzászólásokra.

Hangsúlyozta, hogy a kitűzött feladatok megoldása harci feladatot jelent. Feladataink végrehajtásában nagy segítség számunkra a megvalósult szocializmus országának, a Szovjetunió élénjáró szövetkezeti mozgalmának tapasztalatai. Ugyancsak hasznosítani kívánjuk mozgalmunkban a népi munkások szövetkezeti mozgalmának tapasztalatait is.

- Meg kell mutatnunk, hogy szocialista építésünkben, s azon belül szövetkezeti mozgalmunkban is méltók vagyunk arra az áldozatra, amelyet a szovjet hősök hoztak hazánk felszabadításáért, s méltók arra a támogatásra, amelyet a felszabadító Szovjetunió és a békeábror vezetője, a nagy Sztálin, állandóan nyújt nekünk. Meg kell mutatnunk, hogy méltók vagyunk arra a szeretetre és támogatásra, amelyet földművesszövetkezeti mozgalmunk Párunktól és népünk szeretett vezérével, Rákosi Mátyástól kap.

- Küldöttgyűlésünk határozatainak maradéktalan valóra váltásával földművesszövetkezetünk legyenek még harcossabb, még következetesebb részesei a szocializmus építésének és nekünk megvédésének - fejezte be a hozzászólásokra adott válaszát Dégen Imre.

Ezután a küldöttgyűlés résztvevői a főtitkári beszámolót és a hozzászólásokra adott választ egyhangulag elfogadták.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951. január 8.

19 óra 25 perc

/A SZÖVOSZ II. Orsz. Küldöttgyűlésének második napja.....18.folyt./
Kö/Mi/Jné Bn

A küldöttek elfogadták a mandátumvizsgáló bizottság jelentését, majd Nánási László igazgatósági tag beérjesztette a SZÖVOSZ 1949 évi mérlegét, amelyből kitűnik, hogy a bevételükben a költségek levonása után 30.860 /Harmincezernyolcszázhatvan/ forint felesleg mutatkozik. Ennek felosztására javasolta, hogy 6.600 /Hatezerhatszáz/ forintot a szövetség legjobb dolgozóinak jutalmazására fordítsanak, a többit pedig csatolják a tartalékalaphoz.

A küldöttgyűlés a javaslatot elfogadta. Elfogadta a küldöttgyűlés a felügyelőbizottság jelentését is és a bizottság javaslata alapján a felmentvényt az igazgatóságnak, és a felügyelőbizottságnak megadta.

Utána az alapszabálymódosítás felülvizsgálatára kiküldött bizottság előadója terjesztette be a bizottság jelentését. A bizottság helyeselte, hogy a SZÖVOSZ alapszabályának módosításával megalakítsák az önálló megyei szövetségeket, s hogy ezen túl a földművelésszervezetek közvetlenül a megyei szövetségeknek legyenek tagjai, a SZÖVOSZ-nak a tagszervezetekéi pedig a megyei szövetségek legyenek. Helyeselte a bizottság, hogy a SZÖVOSZ részjegyzőinek névértéke 500 /Ötszáz/ forint legyen. Ugyancsak helyesnek tartotta, hogy a jövőben rendszeres küldöttgyűlést két évenként, vezetőségi üléseket pedig három havonként tartsanak.

A küldöttgyűlés az alapszabálymódosítási javaslatot egyhangulag elfogadta.

Végül a jelölőbizottság előadója tette meg jelentését a SZÖVOSZ új vezetőségi tagjainak jelöléséről.

A küldöttgyűlés egyhangulag a következőket választotta meg a SZÖVOSZ igazgatósági tagjaivá:

/Folyt.köv./

Tl_

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1951. január 8.

19 óra 28 perc

/A SZÖVOSZ II. Országgyűlésén k második napja.....19.folyt./

Mi PE § Bn

Igazgatóság:

Lögei Imre Szövetség elnök, országgyűlési képviselő,
 Nánási László, Szövetség alelnök, országgyűlési képviselő, Dégen. Imre
 Szövetség főtitkár, 1950-ben jó munkájáért a Magyar Népköztársasági
 Érdemrend V. fokozatát kapta. Ragó Antal, belkereskedelmi minisz-
 térium szöv. főosztályvezető, Nagy Dániel Elnöki Tanács alelnöke,
 országgyűlési képviselő. Csala István Országos Szövetkezeti Hitel-
 intézet elnöke. Tóth Mihály AMG Országos Központ helyettes vezetője.
 Gosztonyi János DISZ Központi Vezetőség titkára. Kovács Imre az éllel-
 mezési minisztérium funkcionáriusa. Kovács Tibor Szövetség szervezési
 főosztály vezetője. Molnár Károly : Szövetség oktatási főosztály h. veze-
 tője. Varga Illés /Szolnok m./ Szövetség szolnokmegyei titkár. Sári
 Gyula /Bács-Kiskun m./ tszcs. tag. Bánfi Sándorné /Csongrád m./ egyé-
 nileg gazdálkodó. Kiscsitári Józsefné /Fejér m./ a megyei tanács mező-
 gazdasági osztályának tszcs vezetője. Szomoljai Agostonné /Heves m./
 országgyűlési képviselő. özv. Kun Jánosné /Tógrád m./ földművesszövet-
 kezeti igazgatósági tag. Németh István /Baranya m./ tszcs. elnök.
 Székely Istvánné /Borsod m./ igazgatósági tag, tszcs és tanács-tag.
 Béhm József /Borsod m./ egyéniileg gazdálkodó középparaszt. Sárközi
 László /Győr m./ tszcs és tanács-tag, szövetkezeti ügyvezető. Ciczei
 István /Szabolcs m./ középparaszt. Benkó János /Fejér m./ halászati
 és földművesszövetkezeti tag. Horváth József /Zala m./ középparaszt,
 tanács-tag. Bódi Józsefné /Békés m./ dolgozó paraszt. Orbán Erzsébet
 /Hajdu-Bihar m./ dolgozó paraszt. Papp Gyula /Vas m./ földműves-
 szövetkezeti felügyelőbizottság elnöke. Benke Pál /Baranya m./ közép-
 paraszt. Várndorfi Klára /Somogy m./ szövetkezeti ügyvezető, tszcs
 tag. ifj. Berta Istvánné /Veszprém m./ tanács-tag, földművesszövet-
 kezeti ügyvezető. Mikolaj Andrásné /Komárom/ tszcs intézőbizottsági
 tag. Draspó Rudolfné /Pest m./ vármegyei tanács póttagja. Varga
 Balázs /Szolnok m./ tszcs intézőbizottsági elnök, a földművesszövet-
 kezet igazgatósági tagja. Hegyi Istvánné /Tolna m./ dolgozó paraszt.
 Romácz Sándor /Bács-Kiskun megye/.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951. január 8.

19 óra 18 perc

/ A SZÖVOSZ II. Orsz. küldöttgyűlésén k. 20 f/ Jné 41 Bn

Felügyelőbizottság: Egy év időtartamra:

Gösi János /Tolna m./ Szövetkezeti felügyelőbizottságának elnöke. Kovács Erzsébet /Veszprém m./ Dolgozó paraszt. Kovács Ferencné /Somogy m./ Szövetkezeti igazgatósági tag. Farkas István /Komárom m./ Tszes és tanács tag. Nyilas Péterné /Békés m./ Dolgozó paraszt. Palotai Antalné /Bács-Kis-Kun/ Földművesszövetkezeti igazgatósági tagja. Hegedüs Miklós /Hajdu m./ Dolgozó paraszt, tanács tag. Szoboszlai János /Szolnok m./ Középparaszt. Földművesszövetkezeti tagja.

Két évi időtartamra:

Pálinkó István /Csongrád m./ Földművesszövetkezeti felügyelőbizottsági tagja. Szabó Imre /Vas m./ Országgyűlési képviselő. Bartók Istvánné /Pest m./ Tszes tag. Szövetkezeti ügyvezető. Szekszárdi Istvánné /Zala m./ Földművesszövetkezeti felügyelőbizottsági tag. Tszes tagja. Szülői Munkaközösség elnöke. Fajcsák Sándor /Hóvas m./ Tszes üzemi párttitkár. Gajdos János /Nógrád m./ Szövetkezeti ügyvezető. Szombati Sándor /Szabolcs m./ Középparaszt. Országgyűlési képviselő. Galkó Lajos /Borsód m./ Tszes és Tanács tag. Földművesszövetkezeti felügyelőbizottsági tag.

Három évi időtartamra:

Márcisz Antal FII. Termelőszövetkezeti főosztályvezető. Csabina Istvánné /Szabolcs m./ A Járási Pártbizottságnak tagja, tszes tag. Tóth József /Fejér m./ Földművesszövetkezeti terménybegyűjtő. Brachna János /Csongrád m./ SZÖVOSZ megyei titkár. Tausz János balkecskai államtitkár. Kauffman Lajos /Győr m./ Dolgozó paraszt. Schaff Róbert /Baranya m./ Dolgozó paraszt. Vasadi József /Békés m./ SZÖVOSZ megyei központ ellenőrzési osztályvezetője.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951. január 8.

19 óra 32 perc

Augusztá Fucsiková beszélt a budapesti békeharcosokhoz a hétfői békegyűlésen.

t BT/Jnó/PE FT Ks

Béke-nagygyűlést gyűltek egybe hétfőn este a budapesti dolgozók százai a DEFO SZ nagytermében, hogy meghallgassák. Augusztá Fucsiková, Csehszlovákia nemzeti hőse, a fasiszták által meggyilkolt Julius Fucsik özvegyének beszámolóját a békeharos csehszlovákiai frontjáról.

A gyűlés elnökségében foglaltak helyet Házi Árpád Kossuth-díjas, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Szerényi Sándor, a Budapesti Békeiroda titkára, Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, az Országos Béketanács tagja, Farabás Tibor, a Szépirodalmi Könyvkiadó vezérigazgatója, az Országos Béketanács tagja, Pócza Lajos, a DISZ budapesti bizottságának titkárhelyettese, Csikbámfalvi Alfonz lelkész, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának tagja, Tokaji József és Földi Béla sztchanovisták, valamint Radnai Tiborné, a Budapesti Békebizottság tagja.

Az emelvényen foglalta el helyét Augusztá Fucsiková, a Csehszlovákiai Békebizottság tagja, a gyűlés szónoka. Ugyancsak ott volt Miresláv Soucek, a budapest csehszlovák követség képviselője.

A magyar és csehszlovák himnusz hangjai után Szerényi Sándor, a Budapesti Békeiroda titkára üdvözölte a csehszlovák néphazánkban tartózkodó nagy békeharcosát és az egybegyűlt dolgozókat. Ezután Augusztá Fucsiková emelkedett szólásra:

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1951. január 8.

19 óra 35 perc

/Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához....4.folyt./
k Nim Mk Bn

3./ Gépgyártásunk dolgozói vállalják: az országos viszonylatban szűk keresztmetszetű cementgyártáshoz szükséges egy darab cementörklő gépyósmalom szállítási határidejét március 31.-re helyett március 15.-re hozzák előre, a szerves vegyipar részére szállítandó előhengerlők szállítási határidejét négy nappal rövidítik meg,

Export-rendelésekre szállítandó motorvonatok gépi berendezésénél jelenleg fennálló négyhetes lemaradást február 24.-ig két hétre csökkentik,

ugyancsak export-rendelésre szállítandó portáldarabok gépi berendezéséhez február 24.-ig két készlet hajtómű helyett négy készletet készítenek el.

4./ Az üzemfenntartási osztály dolgozói vállalják, hogy az I. negyedévben beütemezett munkálataikat a Kongresszus tiszteletére 1650 órával lerövidítik.

5./ Kohászatunk dolgozói vállalják, hogy a folyókony acélgyártás és az acélöntvénygyártás negyedévi tervét egy-egy százalókkal túlteljesítik. Vállalják, hogy a gyári öntődei selejtet az 1950 évi átlagselajttal szemben az első negyedévben 33 százalékkal csökkentik.

6./ Sztahanovistáink bevonásával és a munkamódszerátadás kiképzésével száz százalékon alul teljesítő dolgozóink létszámát husz százalékról tíz százalékra csökkentjük február 24.-ig.

7./ A vállalások maradéktalan teljesítésének biztosítása érdekében műszaki munkavállalóink és műszaki szerveink vállalják, hogy a tervfelbontást oly módon hajtják végre, hogy fizikai dolgozóinknak 10 nappal előbb álljanak rendelkezésre a munkapadoki felbontott elvégzendő feladatok, február 24.-ig.

8./ Szerkesztési osztályaink felajánlják, hogy súlycsökkentéssel, az ötvözött és külföldi anyagok felhasználásának lehető kiküszöbölésével, tipizálással, szabványosítással és saját rezsiük csökkentésével évi 3,400.000 forint megtakarítást érnek el.

9./ Vállalatunk adminisztratív dolgozói elhatározták, hogy az 1950 évi végleges mérleget a tavalyi március 31.-ig határidővel szemben a Kongresszus napjára, február 24.-re elkészítik.

R. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1951. január 8.

19 óra 45 perc

/Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához...5.folyt./
k NIM Mk Bn

10./ A Minisztortanács december 31.-i határozatának megfelelően megszerveztük egész üzemünkben az anyagtakarékossági mozgalmat és ennek eredményeképpen az 1951 évben célhulladékok bevezetése, hulladékok osztályozott gyűjtése, munkaszámokra lefoglalt anyagok felszabadítása, inkurrens anyagok kiválasztása és eladásra való felajánlása, valamint az anyagnormák további kidolgozása és gyakorlatbavétele által 8,050.000 forint megtakarítást érünk el.

Rezsikiadásainkat a tervezett rezsilótszámok csökkentésével, a rezsianyagnormák további kidolgozásával és bevezetésével, villamosenergia megtakarítással, a gépjavítási idők csökkentésével 1951 évben 5,600.000 forinttal csökkentjük. Pártunk Kongresszusának tiszteletére tett vállalásainkkal szolgálni akarjuk öt éves tervünk második évének határidő előtti teljesítését. Igérjük pártunknak és szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy vállalt kötelezettségünket becsülettel teljesítjük, mert tudjuk, hogy ezzel a munkánkkal gyorsítjuk hazánkban a szocializmus építését és tovább erősítjük a nagy Szovjetunió vezette békétábort.

Éljen Pártunk Kongresszusa!

Budapest, 1951. január 8.

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói nevében:
Dózsa Tihamér Dunejszky János Nyemecz Lajos Sorák Lajos
pártbizottsági szakszervezeti vállalatvezető DISz-titkár
titkár titkár

xxx

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói

levelet intéztek Rákosi Mátyáshoz, amelyben vállalták, hogy termelési tervüket a Pártkongresszus időpontjára, február 24.-re, 1,138.840 forinttal túlteljesítik;

az elfekvő anyagok felhasználásával és fokozott anyagtakarékossággal február 24.-ig 187.000 forintot takarítanak meg. 120.000 forint értékű energia megtakarítását is vállalják.

A gépállások csökkentésével 162.000 forint értékű munka elvégzését teszik lehetővé.

A selejtet 10 százalékkal, a jelenlegi 0.1 százalékos visszárat 0.05 százaléokra csökkentik.

A műszaki és adminisztratív dolgozók vállalják fentiek teljesítési előfeltételeinek biztosítását.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1951. január 8.

19 óra 45 perc

/Csatlakozások a Hofherr-gyári dolgozók felajánlásához....6.folyt./
k NIM Mk Bn

A gyár dolgozói a Kongresszus tiszteletére 0.05 százaléokra csökkentett selejttel dolgoznak, az anyagtakarósság terén pedig az elfekvő anyagokból 20.000 forint értéknek megfelelő anyagot használnak fel.

A Kongresszus kezdetére megszüntetik az igazolatlan mulasztásokat.

Ezenkívül hosszabb időre szóló felajánlásokat is tettek. Így a többi között vállalták, hogy

az 1950 évi legjobb negyedévéhez viszonyított öntödei selejtet 10 százalékkal csökkentik.

A vasöntöde a fajlagos kokszfogyasztást a kész jó öntvényre vonatkoztatva az 1950 évi átlaghoz képest 5 százalékkal csökkenti;

az öntvénykihozatalt az acélöntvényből 65 százalékról 70 százalékra, a vasöntvényből 82 százalékról 88 százalékra emelik.

A formahomok gáz-átbocsátó képességét 10 százalékkal megjavítják. Az 1951 évi visszaru-selejtet 0.1 százalékról 0.05 százalékra, a csőforma összerakás hibájából származó selejtet pedig 0.075 százalékról 0.05 százalékra csökkentik.

Az öntödei gyártástervezés munkáját a korszerű légnyomásos tápfejek alkalmazásával irányítják és a darabszámszerinti összes acélöntvények 50 százalékra ezt az eljárást alkalmazzák.

1951 végére a nyersen formázott öntvények mennyiségét az acélöntvényből 60 százalékról 67 százalékra, a vasöntvényből 10 százalékról 20 százalékra emelik. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1951. január 8.

2. óra 05 perc

Békésesabai Kötöttárugyár dolgozói 93.2 százalékkal emelik a minőségi áruk arányát a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusának tiszteletére /ról 95 százalékra

i Vid Et/Ti/HK Km Kné Bn

A Békésesabai Kötöttárugyár dolgozói is csatlakoztak a Hofherr-gyár dolgozóinak kezdeményezéséhez. Rákosi Mátyás-hoz küldött levelükben vállalták, hogy a Pártkongresszus tiszteletére a minőségi áruk arányát 93.2 százalékról 95 százalékra növelik. Az orszózóüzenrészben 1.7 százalékról fél százalékra szorítják le a hulladékot. Széntakarékossági mozgalmuk továbbfejlesztésével az alapszén felhasználását 15 százalékkal, az összszénfogyasztást 5 százalékkal csökkentik.

A munkamódszerátadás kiszélesítésével február 24-re azokat a dolgozókat is hozzásegítik 100 százalék fölötti teljesítményhez, akik ma még nem tudják elérni a normát.

- Megfogadjuk Pártunknak és szeretett Rákosi elvtársnak - írják levelükben - hogy vállalásunkat becsülettel teljesítjük.

/MTI/

Egyéni- és brigádvállalásokkal, teljesítményeik növelésével készülnek a Pártkongresszusra az üzemek dolgozói

i SB/HK KM Bn

R.

A Ganz Hajógyárban párttagok és pártonkívüliek egyaránt lelkes felajánlásokat tettek, hogy méltóan ünnepeljék az országunk életében oly nagy jelentőségű Pártkongresszust.

Az öntödében Jánosi János, az ország legjobb magkészítőjének brigádja vállalta, hogy január havi tervén felül harminc gépalapot készít Pártkongresszus tiszteletére. Jánosi János egyéni vállalásában ígéretet tett, hogy négy fiatal szaktársának adja át szakmai tudását.

Pappert Adám öntőbrigádjának tagjai, akik már 1950. májusa óta selejt nélkül dolgoznak, hét karusszel-esztergapad-állvány és négy furogép alaplemez leöntését vállalták havi tervükön felül és megfogadták, hogy továbbra is selejtmentesen dolgoznak. A gépműhelyben dolgozó brigádok hasonlóan lelkes felajánlásokat tettek a Pártkongresszus méltó megünneplésére. Így Link György lakatos brigádjának tagjai elhatározták, hogy március 15-ig a bányászok részére öt szén szállító berendezést készítenek el a kitűzött határidő előtt. A Pártkongresszus tiszteletére az üzemenntartó részlegek is jelentős felajánlásokat tettek. Így a darugépészek és a daruvezetők elhatározták, hogy a fokozott karbantartással a sinderukkal 3000 munkórán át dolgoznak-javítás nélkül.

Az anyagkezelőség "Szabadság" komplexbrigádja elhatározta, hogy a raktárakban elfekvő és felesleges készleteket feltárják és azokat közvetlenül vagy közvetve 1951. végéig 6-millió forint értékben bevonják a termelésbe. /MTI/

-fő

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1951. január 8.

20 óra 07 perc

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének...21.folyt./ t K/W/Mk M1 Bn

Rövid szünet után a küldöttgyűlés elé terjesztették a határozati javaslatot, amelyet a küldöttgyűlés tagjai egyhanguan elfogadtak.

Viharos lelkesedéssel fogadták el a küldöttgyűlés tagjai Dögei elnöknek azt az indítványát, hogy a SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlése táviratilag üdvözölje Rákosi Mátyást és Sztálin generalisszimust. A küldöttek felállva percekig át dübörgő tapsal és ütemes éljenzéssel ünnepelték Sztálin generalisszimust és Rákosi Mátyást.

A küldöttgyűlés Rákosi Mátyáshoz az alábbi táviratot intézte:

"Forrón szeretett Rákosi elvtársunk!

A Szövetkezetek Országos Szövetsége II. Országos Küldöttgyűléséről a földművesszövetkezeti tagság nevében harcos üdvözlötünket küldjük Rákosi elvtársnak, dolgozó népünk nagy vezérének és tanítójának.

A szövetkezeti tagság megbízásából megtárgyaltuk az ötéves terv második évében földművesszövetkezeti mozgalmunk előtt álló feladatokat. Elhatároztuk, hogy Pártunk irányításával, ebben az évben jó felvilágosító munkával, fokozottabban elősegítjük az egyénileg dolgozó parasztság áttérését a szebb, jobb életet biztosító szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára.

A földművesszövetkezetek fogyasztási és felvásárlási munkáját úgy irányítjuk, hogy a város és a falu kapcsolatát még szorosabbra fűzzük. Tisztában vagyunk azzal, hogy ezeket a célkitűzéseket csak a háborús gyújtogatók ügynökei, a reakció és a kulákság elleni szivós harc útján érhetjük el.

Szeretett vezérünk, drága tanítónk!

Tudjuk, hogy munkánk záloga a hűség a hatalmas Szovjetunió és a világ népeinek vezére, a nagy Sztálin iránt.

Kérjük, hogy Sztálin elvtárs tanításai alapján vezessen bennünket tovább hazánk szocialista felépítésében, a Szovjetunió vezette béketábor erősítésében!"

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1951. január 8.

20 óra 15 perc

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének...22.folyt./ t § Mk Bn Mi

A Sztálin generalisszimuszhoz intézett távirat szövege a következő:

"Prága Sztálin elvtárs!

A földművesszövetkezetekbe tömörült másfél millió dolgozó paraszt nevében küldjük Sztálin elvtársnak mélységes hála-
lámból és határtalan szeretetünkől fakadó forró üdvözlőnként.

Tudjuk és soha nem feledjük el, hogy szabadságunkat, boldogulásunkat, biztos, derűs jövőnket Sztálin elvtársnak és a hős szovjet népnek köszönhetjük.

Tudatában vagyunk annak, hogy további eredményeink záloga a nagy Szovjetunió baráti segítsége, tapasztalatainak és tanításainak felhasználása, a Magyar Dolgozók Pártja, népünk szeretett vezetője, Rákosi elvtárs utmutatásainak követése.

Ünnepélyesen megfogadjuk Sztálin elvtársnak, hogy küldöttgyűlésünk határozatait, amelyek szövetségi mozgalmunk további megerősödését szolgálják, maradéktalanul végrehajtjuk.

Tudjuk, hogy az imperialista háborús uszítók minden törekvése a népek leigázása, rabláncra fűzése. De szilárd meggyőződésünk, hogy az új világháború kirobbantására törekvő imperialisták vérszomjas terveit megghiusíthatjuk, ha nagy Pártunk zászlaja alatt, Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványának, Rákosi Mátyás elvtársnak bölcs vezetésével még jobb harcosai leszünk a sokszázmillió béketábornak.

Éljen, erősödjék a szabadságszerető népek szilárd támasza, a béke legfőbb őre, a hatalmas Szovjetunió.

Éljen sokáig erőben, egészségben az egész világ dolgozóinak boldogulására a mi drága szeretett Sztálin elvtársunk".

Ezután Dögei Imre mondotta el záróbeszédét:

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1951. január 8.

10 óra 17 perc

/A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének.....23. folyt./

Mi Jné Ks

- A Küldöttgyűlés végeztével megállapíthatjuk, hogy a Küldöttgyűlés becsülettel elvégezte feladatát, jó munkát végzett.

- További munkánkhoz komoly segítséget nyújt az, hogy Küldöttgyűlésünkön résztvettek a Magyar Dolgozók Pártjának, a Kormánynak, a tömegszervezeteknek a képviselői, akik hozzászólásaikkal bátorítottak bennünket, irányt mutattak számunkra, komoly segítséget nyújtottak további munkánkhoz.

- Küldöttgyűlésünk tekintélyét, eredményességét nagymértékben növelte az a tény, hogy Küldöttgyűlésünkön résztvettek a világ legfejlettebb, leghaladottabb szervezetekének, a Szovjetunió szervezetének küldöttei, akik hozzászólásaikkal, tanácsaikkal felbecsülhetetlen komoly segítséget nyújtottak számunkra.

- Azokból a meleg baráti szavakból és tanácsokból, amelyekkel küldötteinkhez a Párt, a Kormány, a tömegszervezetek vezetői, valamint külföldi vendégeink intézték, hitet és tanulást merítettünk további munkánkhoz és semmi kétség nem fér hozzá, hogy a jövőben a földművelésszervezetekben végzett jó munkákkal jelentős mértékben elő fogjuk segíteni mezőgazdaságunk szocialista átszervezését, ötövös tervünk sikeres megvalósítását a mindezzel erősíteni fogjuk a békefront magyar szakaszát.

- A küldöttek felszólalásai, az egyhangulag elfogadott határozati javaslat semmi kétség nem hogy az iránt, hogy dolgozó parasztságunk egyre nagyobb politikai érettségről tesz tanubizonyosságot.

- A küldöttek felszólalásaikból világosan kiderített az, megértették, hogy a falun a termelőcsoportokon keresztül építjük a szocializmust. A küldöttek szavaiból világosan kiderített az, hogy politikai nevelőmunkánk, szervezetmozgalmi és építőmunkánk során példaképünk, felzabardítónk és segítők továbbra is a haladás, a béke legszilárdabb bástyája a világ legfejlettebb mezőgazdaságával rendelkező, hatalmas Szovjetunió lesz.

- A küldöttek felszólalásaiból, a Küldöttgyűlés határozataiból világosan kitűnik az, hogy a Küldöttgyűlés tudatában van annak, hogy hazánkban a népi demokrácia meg erősítése a szocializmus építése komoly segítséget jelent a még fel nem szabadult országok dolgozóinak, dolgozó parasztjainak is ahhoz, hogy lerázzák magukról elnyomóikat, megszabaduljanak a szolgátság minden megáldozatától és ők is velünk együtt szabad hazában éljenek. R

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1951. január 8.

20 óra 20 p ro

/ A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének.....24. folyó /

Mi János Ks

- Küldöttgyűlésünk hitvallása a Szovjetunió iránti törhetetlen hűség és a népi demokráciákkal való szoros együttműködés mellett. Kihyálvánította azt a megmászhatatlan akaratát, hogy nemzeti függetlenségünk és szocialista építőmunkánk biztosítása érdekében köz a közben haladunk fel szabadítónkkal a béké és a népek szabadságának legfőbb örökével, a hatalmas, a leggyőzhetetlenebb Szovjetunióval, annak bölcs vezérével, a magyar nép legjobb barátjával, Sztálin elvtárral.

- Küldöttgyűlésünk megismételte az előfeltételeket ahhoz, hogy földművesszövetkezeteink betölthessék azt a rendkívül komoly feladatot, amely rájuk vár, amelyre joggal elvár tőlük az állam, a Párt, mezőgazdaságunk szocialista átszervezésében, a békés megvédéséért folytatott harcban. Földművesszövetkezeteink ezt a rendkívüli feladatot csak akkor tudják megvalósítani, ha munkájukban a jövőben is felhasználják a Szovjetunió kimeríthetetlen, gazdag tapasztalatait, a munkájukat mindenkori Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, dolgozó népünk forrón szorgalmazta bölcs vezéré, Rákosi elvtárs útmutatásai alapján végzik.

- A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlését ezzel bezárom.

t K/W/Jné Bn

Dögél Imre zárszava után a Szövetkezetek Országos Szövetségének kétnapos II. Országos Küldöttgyűlése az Internacionálé elnöklésével este 7 órakor véget ért. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1951. január 8.

20 óra 20 p ro

/ A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlésének.....24. folyó /

Mi Jnó Ks

- Küldöttgyűlésünk hitelt állít a Szovjunió iránti törhetetlen hűség és a népi demokráciákkal való szoros együttműködés mellett. Kinyilvánította azt a megmászhatatlan akaratát, hogy nemzeti függetlenségünk és szocialista építőmunkánk biztosítása érdekében köz a közben haladunk fel szabadítónkkal a béke és a népek szabadságának legfőbb örökével, a hatalmas, a leggyőzhetetlenebb Szovjunióval, annak bölcs vezérével, a magyar nép legjobb barátjával, Sztálin elvtárral.

- Küldöttgyűlésünk megismételte az előföltételeket ahhoz, hogy földművesszövetkezéseink betölthessék azt a rendkívül komoly feladatot, amely rájuk vár, amelyet joggal elvár tőlük az állam, a Párt, a közgazdaságunk szocialista átszervezésében, a béke megvédéséért folytatott harcban. Földművesszövetkezéseink ezt a rendkívüli feladatot csak akkor tudják megvalósítani, ha munkájukban a jövőben is felhasználják a Szovjunió kimeríthetetlen, gazdag tapasztalatait, a munkájukat mindenkor Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, dolgozó népünk forrón szorgosító bölcs vezetője, Rákosi elvtárs útmutatásai alapján végzik.

- A SZÖVOSZ II. Országos Küldöttgyűlését ezzel bezárom.

t K/W/Jné Bn

Dögai Imre zárszava után a Szövetkezetek Országos Szövetségének kétnapos II. Országos Küldöttgyűlése az Internacionale élénklésével este 7 órakor véget ért. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás

1951. január 8.

20 óra 25 perc

A Csepel Autógyár és a HPS ifjumenekai csatlakoztak a Hofherr-gyár kongresszusifelajánlásához

Gi/Hi/Mk NL Bn

A Hofherr-gyár dolgozóinak példája nyomán a DISz fiataljai szerte az országban munkateljesítményeik fokozásával készülnek a Párt Kongresszusára. Üzemi DISz-szervezetek, ifjusági műhelyek és brigádok megvitatják az előttük álló feladatokat és "kongresszusi fogadalom" formájában teszik meg felajánlásaikat.

A Csepel Autógyár "Komszomol" brigádja például vállalta, hogy az anyagmegtakarítás érdekében szerszámfogyasztását 10 százalékkal csökkenti, - a brigád közörs tagjai az eddigi napi hét darab főtengely helyett nyolc darabot gyártanak, - Sáf-rány László munkaérdemrendes ifju sztahanovista esztergályos felajánlotta, hogy a Kongresszus tiszteletére napi teljesítményét 35 darab főtengelyről 40 darabra fogja felemelni.

A Hazai Pamutszövögyár ifjumenekai DISz-gyűlésen beszélték meg kongresszusi felkészülésük feladatait.

Lukács Rózsa nyolcgépes dolgozó ifjumenek szövonő vállalta, hogy a Kongresszus tiszteletére 1951-es tervét 3 hónappal határidő előtt teljesíti és továbbra is csak egyes és kettős minőségű árut gyárt. /MTI/

/Augusta Fucsikova beszélt....1.folyt. / t BT-HL/PE/Mk FT Bn

- A csehszlovák békeharcosok testvéri üdvözlését tolmácsolom nektek - kezdte beszédét. - Kilenc és fél millió ember üdvözlöte ez, - ennyien írták alá nálunk a stockholmi békefelhívást, veletek együtt építjük a dolgozó nép boldog és szép életét, példaképünk, közös barátunk és oltalmazónk, a Szovjetunió nagy és önzetlenségével. Ugyanugy, ahogy ti, harcolunk mi is a háborus gyujtogatók ellen, azoknak az eszméknek a megvalósításáért, amelyeket a Varsói Békevilágkongresszus tüzött ki.

A továbbiakban a szocializmust építő csehszlovák nép hősi békeharcáról, állandóan fokozódó termelési eredményeiről beszélt és hangsúlyozta, hogy a csehszlovák nép szilárdan áll a Kommunista Párt és annak szeretett elnöke, Klement Gottwald mögött. /A csehszlovák nép vezére nevének említésekor hosszantartó lelkes taps zúgott végig a termen./

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás 1951. január 8. 20 óra 30 perc

/Augusztá Fucsiková beszélt...2.folyt./ t BT-HA/PE/Mk FT Bn

- A mi üzemekben a szocialista munkaverseny hatalmas lendülettel bontakozik ki és ennek további fejlődéséhez nagymértékben járul hozzá a csehszlovák békeharcosok első összefüvetele, amelyet 1951. január 20-21.-én tartanak meg. Ez a Kongresszus az egész világ előtt kifejezi majd népünk szilárd elhatározását a Varsói Világkongresszus határozatainak teljesítésére, a világ-béke kiharcolására. A kongresszus jelentősége, hogy a békemozgalom tovább szélesedik és célja, hogy ne maradjon nálunk egyetlen tisztességes ember sem, aki ne állna minden erejével és lelkesedésével a békeharcosok táborába.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a csehszlovák nők a szovjet asszonyok példáját követve, mind tevékenyebben kapcsolódnak be a békéért folytatott harcba, a termelő munkába, a fizikai és szellemi munka minden területén. Százával vannak üzemek, nemcsak a könnyű-, de a nehéziparban is, ahol a női munkások kimagasló teljesítményeikkel az élmunkás büszke címet vívják ki maguknak. Hangsúlyozta, hogy a csehszlovák falvakban gyakran az asszonyok járnak élen a termelőségmozgalmi csoportok megalakításában. Nem kis részben az asszonyok érdeme az is, hogy Csehszlovákiában a termelés színvonala ötven százalékkal túlszárnyalta a háború előtti színvonalat. Majd a csehszlovák ifjuság és az uttorók életéről, munkájáról, tanulásáról, a békéért vívott lelkes harcáról emlékezett meg Fucsiková és kiemelte, hogy a takarékossági mozgalomból jelentősen kivesszük részüket a kis uttorók is.

- Mindenki gazda a maga műhelyén, ez nálunk a jelszó, nemcsak az üzemekben, a munka minden területén, hanem az iskolákban is - mondotta.

- A Varsói Békevilágkongresszuson a Békedíj magas kitüntetését Csehszlovákia nemzeti hősiének, Julius Fucsiknak adományozták. Ezzel egyúttal kifejezték a tiszteletet valamennyi harcosnak, aki a fasizmus barbársága ellen küzdött és a vesztőhelyen halt meg, ismeretlen és ismerős hősiének Csehszlovákiában, Magyarországon, Franciaországban és a többi országban.

A továbbiakban Fucsik börtönaplójáról beszélt és rámutatott, hogy a nagy csehszlovák író harcos jelszavát "Emberok, szerettek benneteket, legyetek úberek!" magasra emelik ma az egész világ egyszerű emberei, a sokszázmillió béketábor tagjai igazságos harcukban az imperialista háborús örület ellen.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1951. január 8.

20 óra 37 perc

/Augusztá Fucsikova beszélt...3.folyt./ t BT-HA/PA/Mk FT Bn

Elmondotta, hogy a világ minden részéből kapott leveleket, amelyek hangsúlyozták, hogy Fucsik könyvének olvasása még jobban megszilárdította bennük azt a meggyőződést, hogy a békéért minden erővel harcolni kell.

Julius Fucsik "Üzenet az élőknek" című művét öt év alatt negyvenegy nyelven, nyolcvanegy kiadásban adták közre, csak a Szovjetunióban egymillió példányban.

- Ez évben beszéltem barátaimmal, akik az Önök szép országában jártak. Voltak Csepelen, meglátogatták a nagy-szerű Uttörő Köztársaságot, jártak a szegedkörnyéki termelő-szövetkezetekben és azt tapasztalták, hogy mindenütt hallottak a dolgozók Fucsik könyvéről.

- Burjakovszkij Fucsik művéből írt szindarabjának szovjetunióbeli és magyarországi bemutatója nagymértékben hozzá-járult ahhoz, hogy megerősödjék a béketábor népeinek nemzeti összetartása, a világbéke.

- Hazánkban Julius Fucsikot, aki a szocializmus győzelméért áldozta hősi életét, nemzeti hősként tisztelik. Ő életét áldozta szabadságunkért és békénkért és most az ő és tár-sai munkája nyomán épül szemünk előtt az új világ.

- A béke győzni fog a háboru felett, mert a béke-tábor élén a béke generalisszimusa, népeink nagy barátja, Ioszif Visszárionovics Sztálin áll.

Hatalmas tapsvihár hangzott fel. Az egybegyültek lelkesen éltették Sztálint, a bölcs vezért, a nagy szovjet népet, a csehszlovák nép nagy vezetőjét, Klement Gottwaldot és a magyar nép bölcs tanítóját, Rákosi Mátyást.

Szerényi Sándor zárszavával fejeződött be az izzóhangulatu békegyűlés, amelynek végén a résztvevők felállva elénckelték "A béketábor legyőzhetetlen" című dalt. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63.kiadás

1951. január 8.

20 óra 50 perc

A Magyar Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesületének értekezlete

t TP/HK/Mk Bn

Hétfőn délután a Magyar Bőr- és Cipőtechnikusok Tudományos Egyesülete értekezletén Szől György, a könnyűipari minisztérium főosztályvezetője tartott előadást "Az anyagtakarósság a bőr- és cipőiparban a minisztertanácsi rendelet értelmében" címmel.

Szől György rámutatott arra, hogy cipőgyártásunk 1950-ben 1949-hez viszonyítva 60 százalékkal emelkedett. Az előadó az eredmények ismertetése mellett rámutatott a hiányosságokra. Hangsúlyozta, hogy a minisztertanácsnak a takarósságról szóló határozata a cipőipari dolgozók figyelmét is felhívta az anyagtakarósság fontos kérdésére. Ha cipőipari dolgozóink kellően takaróskodnak az anyaggal, akkor többszáz ezer pár cipőnek megfelelő anyagot takaríthatnak meg egy év alatt. Még a legjobban dolgozó cipőgyárainknál is sok teendő van a gyártási technológia fejlesztése terén. Feltétlenül szükséges, hogy a gyárak egymás között a tapasztalatoserőt kiépjítsék. Az előadó ezután rámutatott a bőr- és cipőtechnikusok tudományos egyesületének feladataira. Az egyesületnek központi kérdésnek kell tekinteni a minisztertanácsnak a takarósságról hozott határozatát, az egyesület tagjainak élni kell járniuk a vegyi anyagok és festékanyagok felülvizsgálásában és a költséges festékanyagoknak új anyagokkal való helyettesítésében.

Ezután Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára hangsúlyozta, hogy az ujitókra a takarósság terén hatalmas feladatok várnak. A takarósság eszközeiként elsősorban a nyersanyagokkal való lelkiismeretes gazdálkodást, másodsorban a termelés tökéletesítését, a dolgozók szakmai tudásának emelését és harmadsorban az ujitók és zszerüstő mozgalmanak további kiszélesítését jelölte meg. Az ujitók feladata - mondotta, - hogy a hulladékanyagot értékes anyagokká változtassák.

Ezután Hevesi Gyula 100.000 forint jutalomelöléget nyújtott át dr. Tóth Gézának, a Pécsi Bőrgyár vegyész mérnökének. Tóth Gézának és társainak találmánya lehetővé tette, hogy a Csepeli Papírgyár melléktermékét, a szulfid-szennylugot, amelyet a múltban egyszerűen a Dunába engedtek, most műcserezőanyaggá dolgozhatják fel. /MTI/

Helyreigazítás

nl/Mk Bn

Mai B 43.kiadásunkban /Csatlakozások a Hofherr-gyári... a 8./ pont helyesen a következő: Vállaljuk, hogy a most b o á l l i t a n d ó 500 átképzősnek 25 százaléka nő dolgozó lesz 1951-ben. /MTI/

TL

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás

1951. január 3.

20 óra 35 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Bn A Meteorológiai Intézet jelenti január 3-án, hétfőn este 21 órakor:

A rendkívüli enyheség mérséklődik

Európa legnagyobb részén az évszakhoz képest enyhe az időjárás, de Skandinávián át észak felől hideg levegő nyomul már Dánia és Lengyelország felé.

Hazánkban hétfőn helyenként viharossá fokozódott nyugati, északnyugati széllel vonult keresztül egy tengeri lég-hullám, amelynek következtében a hőmérséklet ugrásszerűen emelkedett, általában 6-10, Mészmagyaróvárott, Sopronban 11, s csupán Keszthelyen maradt igen alacsony 3 fok, ahol a köd egész napon át nem szűnt meg. A magasan azonban már lehülés következett be s míg ... vasárnap Galyatetőn 8, ma csak 2 fokot mértek. Szegedről kevés esőt, Bajáról ködszitalást jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedő estig: Felhőátvonulások, az ország északi felében esetleg kisebb esővel. Több helyen köd. Mérsékelt nyugati-délnyugati szél. Gyenge éjszakai fagy, a rendkívüli enyheség mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 0-plusz 2, délben 4-7 fok között. /MTI/

Szlovák-magyar kulturost a békéscsabai színházban

Vid VI/m/Mk Bn B é k é s c s a b a , január 29. /vasárnap
A békéscsabai színházban /este három kulturosoport nagyszerű kulturostet rendezett közel 800 dolgozó jelenlétében. A kulturosten a békéscsabai szlovák egyesület kulturosoportja, a helyi földmunkás-énekkar, a békéscsabai szlovák gimnázium és általános iskola vegyes kulturosoportja szerepelt. A műsorban mozgalmi és népi énekszámok, szlovák népitánccok és szavalatok szerepeltek. Nagy sikert aratott a szlovák nyelven előadott "Hiába káróg a varjú" című jelenet, amely a kulákok nesterkedéseit állítja pellengérré.
/MTI/

TL

B 65. kiadás

1951. január 8.

22 óra 55 perc

Bolgár tanárok és diákok érkeztek Budapestre

t Sr, Ti Mk Bn

Hétfőn este a menetrendszerű bukaresti győrssel bolgár tanárok és diákok 8 tagú csoportja érkezett a fővárosba. Az egy hónapos tanulmányúton részvevő vendégeket a kulturális minisztérium nevében Kemény János főosztályvezető üdvözölte. A DISZ képviselői a küldöttség vezetőjének, Atanasz Kivanov tanárnak virágcsokrot, a küldöttség tagjainak pedig DISZ-jelvényeket ajándékoztak. /MTI/

A SZOT összehívó ülése

k Nsz § Hk Bn

Hétfőn délután a Vasas Szakszervezet központi székében a szakszervezetek vezetői, a központi és területi szervek vezetői, a nagyüzemek üb. titkárai, a Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására összehívó ülést tartottak. Az országos értekezleten Apró Antal, a SZOT főtitkára tartott beszédet.

Beszámolójában foglalkozott azokkal a nagy eredményekkel, amelyeket a magyar dolgozó nép az öt éves terv első évének végrehajtása során az MDP vezetésével a nagy Szovjetunió szociális baráti segítségével elért. Összefoglalta az 1950-es év legfontosabb tapasztalatait a szakszervezetek munkájában, majd részletesen ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a szakszervezeti munka egyes területein el kell végezni az 1951-es terv sikeres teljesítése érdekében. Apró Antal kiemelte egész dolgozó népünk nagy eseményét, a Magyar Dolgozók Pártja február 24-i kongresszusát, amelyre a széles dolgozó tömegek az üzemek és gyárak dolgozói jobb munkával, az öt éves terv sikere érdekében tett szocialista kötelezettségvállalásaikkal készülnek. Felhívta a szakszervezetek vezetőit, a szakszervezeti aktívákat, nyújtsanak hatékony segítséget a dolgozóknak szocialista kötelezettségvállalásuk megvalósításához.

Az összehívó ülést megvitatta a beszámolót. A felszólalók lelkesen vállalták a feladatok végrehajtását s az összehívó ülést utmutatás alapján a szocialista munkaverseny, a Sztahinov-mozgalom fokozott fellendítését, a szakszervezeti munka megújítását tűzte ki célul. /MTI/

TL

V é g e